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ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA,
REALIZADA EM 30 DE OUTUBRO DE 2007.

Aos trinta dias do mês de outubro do ano dois mil e sete, às dezessete horas, reuniu-se o
Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado, com a
presença de todos os Vereadores. A Sra. Presidente convidou o Vice-presidente Vereador
Eurico Venturi, o Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes, e o Assessor Jurídico
Dr. Luciano Moreira dos Anjos para fazerem parte da Mesa. Dando início aos trabalhos a
Sra. Presidente convidou o Vereador Eurico para estar ocupando o seu lugar para estar
fazendo a leitura do texto Bíblico, que se encontra em Jeremias Capítulo dois, versículos de
um a cinco. A seguir, procedeu-se a leitura do Expediente da Mesa, que se constou do
seguinte: Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 0010/2007: Que Modifica os Planos de
Carreira dos Servidores Públicos e do Magistério no Município de Atílio Vivácqua, Lei
quinhentos e quarenta e um e quinhentos e quarenta e quatro de dois mil e um, e das outras
providencias. Projeto de Lei nº. 015/2007: Que Dispõe da Criação do Dia Municipal do Pão
no Município de Atílio Vivácqua e das outras providências. A Vereadora Vera Lucia
Machado, eleita pela legenda do PMDB, com assento nesta casa de Leis, no uso de suas
atribuições legais, propõe o seguinte projeto de lei: Artigo Primeiro: fica criado o dia do pão
no município de Atílio Vivácqua. Artigo Segundo: a data comemorada do dia do pão será no
dia dezesseis de outubro de cada ano. Artigo Terceiro: essa lei entrará em vigor no dia da
sua publicação. Projeto de Emenda de Lei Orgânica nº. 005/2007: Altera o Parágrafo
Único da Lei Orgânica Municipal. A Mesa da Câmara de Vereadores de Atílio Vivácqua do
Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, faz saber que a Câmara
Municipal aprovou e Ela promulga a seguinte Emenda a Lei Orgânica: Artigo Primeiro do
Parágrafo Segundo da Lei Orgânica Municipal passa a ter a seguinte redação: Artigo
Segundo: Parágrafo Único: São símbolos do Município a Bandeira, o Hino, o Brasão, a
Pedra do Moitão, e o Pão, representativo da sua cultura, história e geografia. Artigo
Segundo: essa Emenda da Lei Orgânica entrará em vigor na data de sua publicação,
revogando-se a disposição em contrário. Veto ao Projeto de Lei Complementar nº.
005/2007: Dispõe sobre Contratação por tempo determinado para atendimento a
necessidade temporária de excepcional interesse público no âmbito do Poder Legislativo.
Requerimento nº. 84/2007: Ao Excelentíssimo Senhor Hélio Humberto Lima Prefeito
Municipal. A Vereadora Vera Lucia Machado, vem sugerir a vossa excelência que seja
elaborado e encaminhado a Câmara de Vereadores, Projeto de Lei dando regulamentação a
Emenda Constitucional nº. 51/2006, que assegura estabilidade para agentes de saúde para
afins que assegurem direitos aos agentes comunitários como, salário de quinhentos e trinta
e dois reais, piso este estabelecido pelo Ministério da Saúde segundo dado pelo jornal da
Câmara, Brasília, três de outubro de dois mil e sete, página oito. Assim como também
promovendo as adaptações necessárias para que possam ser cumpridas normas que
contam na Emenda Constitucional nº. 51/2006, como também na medida provisória nº.
297/2006, favorecendo nossos agentes comunitários para que estes sejam beneficiados.
Sendo o que me apresenta para o momento, subscrevo-me. Ata da 10ª Sessão
Extraordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em onze de setembro de
dois mil e sete. Ata da 9ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua,
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realizada em onze de junho de dois mil e sete. Ata da 7ª Sessão Extraordinária da Câmara
Municipal de Atílio Vivácqua, realizada no dia dezoito de maio de dois mil e sete. Ata da 8ª
Sessão Ordinária da Câmara Municipal, realizada no dia nove de abril de dois mil e sete.
Ata da Reunião com os Professores da Rede Municipal de Atílio Vivácqua, realizada no dia
vinte e três de março de dois mil e sete. A Sra. Presidente disse que antes de abrir o
expediente da mesa, deu as boas vindas a todos e cumprimentou os ouvintes da Rádio SIM
Cachoeiro, Pastor Delande que está junto com o Repórter, Doutor Eduardo, Luizinho Terere,
pessoal do Detran que está presente, muito obrigado pela presença de vocês. O pessoal da
saúde, é um prazer para essa casa ter vocês assistindo essa Sessão. Nesse dia queríamos
pedir a Deus que ilumine mais uma vez e conduza a fala de cada um, os projetos da melhor
maneira possível, para que possamos estar aqui agradando a todos e fazendo nosso
trabalho. Em seguida a Sra. Presidente abriu o Pequeno Expediente e disse que trataria
de assuntos diversos e gostaria de passar primeiro a palavra para o Doutor Eduardo para
que possa fazer o uso da Tribuna e em seguida o Luizinho estará fazendo suas colocações.
A Sra. Presidente avisou ao Secretário que ele tem apenas cinco minutos, onde a tribuna é
apenas cinco minutos. Com a palavra o Secretário de Saúde Doutor Eduardo Leite, o
mesmo cumprimentou com uma boa noite a todos e disse que antes de começar as falas,
ele gostaria de abortar dois assuntos de interesse do Legislativo. O primeiro que será
enviado a essa Casa de Leis na próxima semana um Projeto que Aprova os Consórcios de
Saúde, entre os Municípios que fazem parte do Consórcio um projeto que vem a nível de
Estado, cujo o Consórcio passa a ser de responsabilidade pública e cujo o responsável
passa a ser os Prefeitos de cada Município. O Segundo Projeto na qual devemos enviar a
essa Casa de Leis e no qual Altera o Regimento Interno do Conselho Municipal de Saúde,
cujo Regimento feito anteriormente estava tendo dificuldades em nomeação dos
representantes, por exemplo, o Conselho Municipal cobrava que no Conselho tivesse um
representante de Farmácia e nós só temos duas farmacêuticas no Município, então
ampliamos o Conselho e vamos mandar agora para que vocês apreciem e que tomam
providências cabíveis. Estou nesta Casa de Leis hoje para tentar explicar ou dar satisfação a
uma calunia feita por um Vereador desta Casa a minha Secretária, calunia essa, cujo
procedimento foi um colega, um funcionário da saúde que foi pego num ato libidinoso no
parque de exposição, e como todo mundo sabe, o parque de exposição não pertence à
saúde e o Ilustríssimo Vereador, teve a infelicidade de falar que a secretaria de saúde era
uma “fudelança” só. Ato esse que eu abomino e com respeito aos mais de cento e cinqüenta
funcionários da Secretaria de saúde. Vim aqui responder ao Excelentíssimo Vereador. Em
primeiro lugar eu queria cumprimentar a Presidente da Câmara a nobre Vereadora Vera
Lucia Machado, eleita vereadora, aguerrida companheira de palanque nas ultimas eleições e
que muito defendeu nossa bandeira de luta e transparência. Quero cumprimentar o
Vereador Eurico Venturi que muitas vezes falou que poderia considerar meu pai, pois era um
menino para ele no qual me acompanha desde o dia que me formei. Quero cumprimentar o
Vereador Jose Luiz, ou Jose Luiz Doutor, que é testemunha de várias vezes teve seu pedido
para lutar por seus compromissos e brigar por seus objetivos políticos dentro de sua
comunidade. Quero cumprimentar o Vereador Itamar que a muitos anos da época do
saudoso Edson Cristo, ouviu os meus pequenos apelos e teve sucesso nas nossas
orientações. Quero saudar o Vereador Silas Moura, testemunha irrefutável de minha conduta
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profissional de fazer o bem sem olhar a quem, cujo voltar ao tempo lembro-me, Silas Moura,
do seu vizinho o Senhor Loquito do Rosário, o popular seu Roxo, e sua Sogra a Dona Maria,
ou Dona Candinha se eu não me engano, em que inúmeras vezes eu ali parei para atendê-
los sem pedir nada em troca, sem ganhar um tostão para isso. Quero reportar ao Vereador
Romildo Sérgio a quem tive uma administração singela da nossa roça, Água Preta, é uma
admiração, depois mais próxima admiração que nutria do seu honrado sogro o meu amigo
particular, Seu Filó. Quero reportar aqui Romildo uma passagem na minha vida de alegria
que tinha quando sua sogra Dona Arlete me entregava o Jornal Domingo no Hospital, um dia
ela me disse, nunca um doutor me abraçou igual o Senhor, ai eu dei outro abraço e contei
esse fato para várias pessoas na época, tamanha era minha alegria pelo fato realizado.
Quero cumprimentar o Vereador Valdeci que apesar de estarmos em trechos opostos, ao
final da batalha nas eleições, aceitou ser um dos nossos soldados e deixou as divergências
de lado e com altivez levantou a bandeira do povo Atiliense durante a sua administração
nesta casa de leis, fez economias, mostrou competência e respeito para com o dinheiro
público, o dinheiro contribuinte que reverteu nesta economia em prol da administração,
“Governando para todos”. Quero cumprimentar o Vereador Jovaci Duarte na qual tenho o
prazer de conhecer a vários anos. Quero cumprimentar o Vereador afastado Mário Brito,
companheiro leal, honesto, que acreditando em palavras de colegas dessa Casa de Leis,
não fazendo da contenta da sua defesa e por acreditar no conhecimento que cada um tinha
dele acabou instituído desta Casa. Quero também dar boa noite ao Vereador Cláudio apesar
da total difamação. Quero dar boa noite a platéia e agradeço a presença de todos vocês.
Excelentíssimo Vereador Cláudio Bernardes, autor do ato difamatório de minha Secretaria e
colegas de trabalho. Senhoras e Senhores me permitam responder, reportar ao dia vinte
cinco de outubro de mil novecentos e oitenta e oito, o dia que dei meu primeiro plantão no
hospital São Felipe, hoje hospital Andréia Canzian, aliás, homenagem muito merecida, cuja
doutora Andréia aqui quando cheguei tinha entre dez e doze anos, e por coincidência era
colega de turma da minha cunhada da mesma idade e se chamava Andréia e estudava
junto, esse dia de mil novecentos e oitenta e oito foi o primeiro plantão de um acadêmico de
medicina do sul do estado, esse acadêmico sou eu. No dia trinta e um do doze de mil
novecentos e oitenta e oito assumi em definitivo o plantão do Doutor Gustavo Caim, médico
pediatra, inclusive casado com a filha do senhor José Carlos Caiado, Caca Caiado, produtor
renomado deste município. No dia vinte e cinco de janeiro de mil novecentos e oitenta e
nove, fui convidado pelo Prefeito José Luiz Torres para atender os postos de saúde do
interior, no dia primeiro de fevereiro de mil novecentos e oitenta e nove fui convidado pelo
Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Atílio Vivácqua, o Senhor Eurico
Venturi para atender aquela instituição ganhando na época um salário mínimo por mês. No
dia sete de fevereiro de mil novecentos e oitenta e nove, o dia que eu ia dar o primeiro dia
de serviço naquela instituição eu tive meu carro roubado. Então Senhores eu tive o privilegio
de ter três empregos de médico em Atílio Vivácqua, em três instituições diferentes aqui.
Alguns meses depois fui fazer minha primeira pós-graduação em sexologia, nesta época
aprendi muito com a população de Atílio Vivácqua, lembro de um puxão de orelha dado pelo
Prefeito José Luiz Torres, que exagerando falou assim comigo: “Doutor o Senhor não pode
falar isso com as mulheres, Doutor o Senhor falou para ela que tinha que arrumar um marido
para ela”. Seis meses depois ela arrumou um namorado e o prefeito na época muito gozador
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correu para saber e antes dele falar qualquer coisa ela disse: “José não é que o Doutor
estava certo, eu melhorei mesmo depois que arrumei um namorado”. Nesta época, hoje eu
posso achar graça Vereadores, eu quando tive a primeira aula sobre sexo, a palavra que
falava sobre estimulo sexual eu como médico formado, nunca tinha ouvido falar sobre
estimulo sinestésico e as pessoas vinham consultar comigo por vários motivos e eu
orgulhoso do meu saber queria saber do tal estimulo sinestésico. A Sra. Presidente
interrompeu o Secretário e dizendo que seu tempo estava vencendo. Com a palavra o
Secretário de Saúde Dr. Eduardo Leite, onde disse que queria aqui nesta oportunidade
falar sobre meu currículo de vida, além de ter sido médico deste hospital, ter feito pós-
graduação em sexologia, eu fiz pós-graduação em medicina do trabalho, eu fiz pós-
graduação em perícia médica, eu fiz pós-graduação em médico de família, me formei em
clinica médica pela Universidade Federal do Espírito Santo, fiz ATLS Especialização Entral
pelo Colégio Norte Americano de Cirurgia, estudei no Colégio Agrícola de Rive, fui professor
de Geografia, fui entregador, fui Vendedor de Livros, estudei enfermagem, cujos os colegas
de enfermagem tenho o Prefeito de Vargem Alta Eliezer Rabelo, a Deputada Estadual
Janete Sá. Eu quero falar aqui, que além desse currículo, não é a primeira vez que sou
Secretário de Saúde, e eu estaria aqui a noite inteira Sra. Presidente, falando das obras da
minha Secretaria, como não posso faze-los, eu quero dizer aqui o seguinte, para que esse
assunto não sirva de palanque para que as pessoas venham aparecer, eu quero dizer só
mais uma coisa, graças a Deus pelo terceiro ano consecutivo fui premiado em Cachoeiro por
pesquisas feitas na farmácia, como um dos dez médicos que mais receita em Cachoeiro de
Itapemirim, e pelo décimo ano consecutivo, um dos três médicos que mais receita em
Vargem Alta, além disso, administro uma empresa na qual dou assessoria a duzentas outras
empresas, a treze municípios diferentes, entre essas cidades, está Atílio Vivácqua, onde
damos assistência a várias empresas deste município, sou Presidente da Associação
Comercial de Iúna, sou Presidente do Clube dos Médicos, administro uma propriedade,
tenho onze funcionários numa firma de consultoria em Cachoeiro, e por isso tudo, é que
venho falar o seguinte, a resposta que venho dar ao Vereador sobre a difamação da minha
secretaria, a gente estará dando na justiça, ele que terá que explicar isso a justiça. E por
último, eu quero dizer para vocês, que como Secretário de Saúde deste município, tenho
maior consideração para com os nossos colegas de trabalho, para as pessoas a qual
trabalho, e na qual eu considero como meus filhos, quero dizer o seguinte: que cobro deles o
que for preciso, e exijo que sejam tratados com respeito a todos os profissionais, e que por
algum motivo que não tenha feito, ou satisfeito a contento, não é por motivos deles, essa
secretaria de saúde nunca treinou tanto os seus profissionais na área da saúde, igual a
gente tem feito com o objetivo de melhorar, qualificar e preparar cada vez mais os nossos
funcionários, diante do exposto, e do fato de ter cortado minha explicação eu quero
agradecer a essa casa de leis pela oportunidade me oferecida. A Sra. Presidente
agradeceu o Secretário de saúde, e gostaria de estar aproveitando a presença do secretário
e do pessoal da saúde que aqui se encontram, e que temos um imenso respeito com todos
os profissionais que desempenham um trabalho dia-a-dia com sacrifício, a gente sabe que
os agentes de saúde chegam a casa das pessoas só Deus sabe como, cansado, com fome,
o dia todo andando a pé neste sol que não está fácil comportar o calor, e estamos
enfrentando uma seca que dificultou mais ainda, porque as pessoas ficam mais ainda
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doentes, e têm mais problemas, e a gente sabe que não é fácil, e eu apresentei um
requerimento ao Prefeito Municipal, e na oportunidade, o Secretario de Saúde está aqui,
gostaria de estar solicitando também a ele, para que interviesse junto com esse
requerimento que estou fazendo como Vereadora ao Prefeito Municipal, porque o repasse
do Ministério da Saúde as Secretárias e ao Município, diz aqui que o programa, o recurso
que vem no valor de onze mil cento e setenta e dois reais, é para pagamento de agentes
comunitários de saúde dos municípios, e esse valor dividido por vinte um agentes, daria
exatamente quinhentos e trinta e dois reais para cada agente de saúde, então, diante do
exposto do Jornal da Câmara de Brasília no dia três de outubro de dois mil e sete, onde os
agentes estão pedindo regulamentação, e a gente pedi ao Prefeito que ele anteceda isso, e
faça que esse repasse seja exclusivamente para o pagamento de agentes de saúde, esses
agentes mais que merecem pelo trabalho que fazem, a secretaria esta capacitando todos, a
gente sabe, eu participei disso no dia da abertura do curso, eu parabenizo ao Secretário por
isso, parabenizo ao Prefeito pela iniciativa, mais a gente pode ajudar um pouco mais,
utilizando este recurso que é próprio para o pagamento, que seja todo empregado para
pagamentos desses agentes de saúde, nós tivemos se eu não me engano no ano passado,
na questão do reajuste dos servidores, pedimos, e a Câmara aceitou para que aumentasse
o salário, porque não recebiam nem um salário mínimo, e essa câmara pediu, fez uma
emenda, foi aprovada, e todos os vereadores votaram, foi unânime em estar dando a
oportunidade dos agentes de saúde estar recebendo um salário mínimo, eu acho pouco pelo
trabalho que vocês desenvolvem, e pela capacidade que vocês estão tendo, e que o
município esta capacitando vocês, enfim, toda a área da saúde sem desmerecer os outros,
mais vocês hoje em especial, a gente gostaria muito que o secretário conversasse com o
Prefeito, e que esse repasse fosse feito todo para pagamento de agentes de saúde, é o que
eu peço, e acredito que todos os Vereadores concordam e está claro aqui na carta que vem
para a Câmara Municipal, esse informativo do Ministério da Saúde. Brasília, dezessete de
outubro de dois mil e sete. Senhor Gestor, informamos a liberação de Recursos Financeiros
do Fundo Nacional de Saúde, em cumprimento ao artigo primeiro da lei nº. nove mil
quatrocentos e cinqüenta de vinte e três de mil novecentos e noventa e sete, conforme os
dados abaixo. Beneficiário: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Valor: Onze mil cento e
setenta e dois. E se vocês dividirem esse valor, vocês vão encontrar exatamente esse valor
que está aqui no jornal, que é de quinhentos e trinta e dois reais para cada agente de saúde,
então, eu gostaria de aproveitar a oportunidade que o secretário também se encontra nesta
casa, e estar pedindo ao secretário que nos ajude junto ao Prefeito, intervindo pelos agentes
de saúde, que sei que Vossa Excelência têm feito esse trabalho já ajudando a capacitar os
agentes, tem se empenhado nisso pelo currículo, eu parabenizo o secretário pelo trabalho
que vem fazendo junto aos agentes de saúde, e leve esse pedido ao Prefeito, para que ele
nos ajude, se empenhando em pagar esse valor que é repassado, para que seja todo
empregue no pagamento de agentes de saúde do município, tenho certeza que eles
atenderam ainda melhor a população que eles tem atendidos, podendo até inclusive usando
esse dinheiro para abastecer a moto, e não estar desgastando tanto a pé como têm feito e a
gente sabe da dificuldade de cada um. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Cláudio Bernardes Baptista por três minutos, onde o mesmo cumprimentou a Senhora
Presidente autêntica Vereadora Vera Machado, elevando assim as minhas sinceras
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saudações a Mesa assim composta, Vereadores presentes, em especial o Vereador Jovaci
eu abraço a todos aqui presentes, as pessoas que nos prestigiam nessa tarde, secretários
municipais, e em especial ao Luizinho com a equipe do Detran. Luizinho, o requerimento
desse Vereador pedindo a Presidência a sua visita a esta casa, você sabe que um município
pequeno é muito complexo quando se toma alguma decisão, e algumas pessoas sempre
referenciando a esse Vereador, porque sou polêmico, mas sou polêmico para o povo, e
perguntando porque mudou, o que está acontecendo, Gildo está aí, ainda não fui no Detran
nem tomar um café com o Gildo, porque o café é da exposição, no dia que você sair de lá eu
vou tomar, eu sou desse jeito, me sinto bem assim, eu ajo com cada órgão no seu cada
qual, não faço campanha com nada, então, ninguém melhor do que o Luizinho, para expor a
situação da mudança, até pelo que conheço do Luizinho, muito bem concedida essa chefia
na região sul, como Rogaciano que a gente conhece de uma jornada, sabemos que só
querem o bem para Atílio Vivácqua, então, essa é minha duvida Presidente, esse
requerimento aqui foi feito não porque sou amigo de Luizinho, é porque ele tem que passar
para o município o que realmente está acontecendo com o Detran, se está melhorando, se
está inovando, o motivo pela qual a população, os usuários, os munícipes que foi quem nos
colocou neste cargo, para saber de tal situação, então é isso aí Luizinho, você me desculpe,
aqui não é Cláudio seu amigo, não é Cláudio amigo de Rogaciano, nem muito menos de
Gildo, é Cláudio Vereador, que tem defendido da melhor maneira o direito dos munícipes
que é o que compete ao Vereador, e não fazer política, porque a minha política é feita três
meses, casa por casa, mostrando o que eu já sei fazer, e faço muito bem, não é em
palanque, muito obrigado. A Sra, Presidente concedeu a palavra ao Sr. Luiz Guimarães
Diretor do Detran, o mesmo disse que está um pouco distreinado, e ficou um pouco
complicado, eu venho a essa casa Presidente, saudando Vossa Excelência, saudando os
Vereadores, ao Jovaci, o jovem que assumiu agora o cargo de Vereador, não é um cargo
muito fácil Jovaci é uma situação complicada, quando você passa a ser Vereador, que você
vai ver o quanto você vai ser cobrado na rua, agora, faça disso aquilo que você disse lá
atrás quando você foi candidato, que você veio para aqui para trabalhar para o povo, como
os outros também estão pensando da mesma maneira. Presidente, eu quando recebi o
convite para vir até essa casa, eu fiquei muito satisfeito Vereador Cláudio, eu como Vossa
Excelência sou muito polêmico, porque se tiver que falar alguma coisa aqui que tivesse que
ser a verdade, eu falaria e falo, e quem me conhece sabe muito bem disso, então, estou
aqui para que todos vocês possam saber o que aconteceu em Atílio Vivácqua no nosso
PAV, que é Posto Avançado de Veículos, onde a gente atende. O Detran hoje quer atender
melhor a Comunidade, nós estamos fazendo mudanças em todos os municípios, não é Atílio
Vivácqua, Atílio Vivácqua eu posso em alto e bom som dizer o seguinte, me considero em
casa, porque sou de Córrego dos Monos é minha moradia, porque na verdade sou de Xerém
no Estado do Rio, mais Presidente, a mudança que ocorreu no Posto de Atílio Vivácqua, que
eu passando para vocês com certeza vocês vão estar passando para seus munícipes,
aonde precisava mudar, o Orlando vai estar se aposentando em Janeiro ou Fevereiro, e eu
não podia deixar o Orlando aposentar, para que eu pudesse estar trocando para Atílio
Vivácqua parar, e eu não poderia deixar acontecer isso, muita das vezes as pessoas
pensam o seguinte: “Porque entra um novo chefe e começa a mudar”, porque eu enxergo
muito na frente, eu quero um Detran melhor, já passei ali em outra ocasião, aprendi
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bastante, sei como funciona, sou o único chefe de CIRETRAN no Estado do Espírito Santo
que tem conhecimento de causa, porque normalmente o Deputado nomeia, o cidadão vai
para lá não conhece nada, e todo mundo faz com ele o que quer, comigo é diferente, se
colocar o papel na mesa sei o que estou fazendo, e sei se aquele documento está certo ou
errado, então, quanto a isso fico tranqüilo, trocamos o Orlando, levamos o Orlando embora
para Cachoeiro, para que pudéssemos estar implantando o novo sistema do Detran do
Estado do Espírito Santo em Atílio Vivácqua, trouxemos de lá, me mandaram escolher, aí
todo mundo pensa que vamos escolher o que tem mais experiência, aí eu falei: “não o que
tinha mais experiência já estou tirando”, deixa ele quietinho lá, ele está trabalhando muito
bem, uma pessoa que o povo gosta, está toda hora com vocês no rádio, vocês não vão ficar
com saudades dele muito fácil, então, eu trouxe de Cachoeiro o Rildo, que é um morador de
Córrego dos Monos, muito mais próximo da cidade, outro dia o alarme disparou foi fácil,
localizou o Rildo, e ele foi lá e desligou, então, até nisso a gente pensou, na distância,
locomoção, para que a pessoa pudesse estar aqui presente no horário porque eu cobro o
horário dele, às nove horas da manhã o postinho tem que estar funcionando, ele chega
sempre antes, mas o posto tem que abrir as nove horas, para que o povo de Atílio Vivácqua
seja melhor atendido, como eu tenho certeza que está acontecendo isso aqui em Atílio
Vivácqua, nós não temos nenhum documento mais atrasado e enrolado, aqueles que
estavam com problema, fulano levou a taxa mas não voltou, pelo conhecimento, pela
amizade, às vezes o Orlando se distraia, deixava levar a taxa, a pessoa pagava e achava
que o documento iria chegar em casa, que no fato ele tinha que trazer de volta, então, tudo
isso nós mudamos, colocamos toda documentação Vereador Silas, em dia, aquele que
estiver errado porque não apareceu, e a gente também não adivinha tudo, mais se aparecer
qualquer documento errado, nós vamos acertar, para que os munícipes de Atílio Vivácqua
possam estar tranqüilos, e sabendo que o Detran está levando as coisas muito a sério, hoje
em Cachoeiro nós temos uma CIRETRAN exemplo, quando eu fui convidado a ser chefe da
CIRETRAN, fui sem medo de errar, mais eu disse ao Deputado Ferraço, eu vou, mais o
senhor me conhece, eu vou fazer o meu trabalho, sou político sim, ajudo a qualquer um, não
tenho lado, bateu lá dentro eu sou muito profissional, mais eu faço as coisas corretas,
mudamos a CIRETRAN, levamos para o povo de Cachoeiro e dos municípios do qual eu
cuido, porque eu cuido Vereadora, de seis municípios, Cachoeiro e mais cinco, cuido de
Atílio Vivácqua, Castelo, Vargem Alta, Rio Novo e Iconha, não é fácil, você tem que jogar
nas onze, chutar de córner e jogar de cabeça, para as coisas funcionarem, ter coragem,
para que não seja aquele Detran antigo que tudo que se faz tem que pagar propina, dar
dinheiro coisa que não concordo, a nossa área de prova infelizmente ainda é no meio da rua
não tem como embarreirar, mas tenho feito isso com muito rigor, e quem me conhece sabe
que estou levando muito a sério, porque sei o dia que eu entrei, e também sei o dia que vou
sair, dia quatro de abril do próximo ano, então, eu tenho que sair do mesmo jeito que saí da
ultima vez, saí felizmente ou infelizmente, porque ganhei para Vereador, então eu tive que
me ausentar, perdi essa ultima eleição, e voltei para o Detran, voltei porque deixei as minhas
portas abertas, como estou deixando hoje aqui em Atílio Vivácqua, quando Vossa
Excelência questiona, eu achei bom, porque é um fato simples de explicar o motivo pelo qual
eu trouxe o Rildo para Atílio Vivácqua, eu tenho tranqüilidade de saber que eu trouxe para
aqui uma pessoa que eu conheço, e que tenho certeza que é como eu ou melhor, posso
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dizer até que é melhor, porque sei que é um cara honesto, é um camarada simples, fala a
mesma língua do povo da comunidade, porque foi um menino que estudou na cidade, é cria
de Atílio Vivácqua, então, é muito simples você jogar xadrez e colocar a rainha em frente ao
rei, é muito tranqüilo, eu quero deixar para os senhores uma palavra de carinho e respeito
com essa cidade no qual vamos fazer ainda mais para melhorar essa cidade, colocamos
mais um computador novo, já colocamos uma impressora nova a laser que não demora, não
fica aquela lerdeza para soltar documento. Vereadora, eu gostaria até de convida-los para
que fossem ao posto para ver que está melhorando, não é aquele posto que o DETRAN
quer, mas já determinamos ao Rildo, parece que o Rildo junto com o Ari Osvaldo quer ajudar
a comunidade, já esta procurando um espaço, porque não posso estar aqui todos os dias,
mais deixo aqui aberto para qualquer pessoa que tenha uma loja para alugar para que o
Detran possa mudar as suas instalações junto a Prefeitura, uma área própria, uma coisa que
está acontecendo em todo o estado, não é problema político, nada de política, o Detran tem
feito este trabalho, para que possa ficar a vontade, para não ter vinculo político, mesmo
porque, só se faz se o Prefeito mandar, e o Hélio coitado, só vai lá para tomar café, o
Cláudio não quer ir, mais prometo que peço ao Rildo para trazer uma garrafa para que
Vossa Excelência possa estar indo lá para tomar um café, porque é uma obrigação estarmos
acompanhando o trabalho da comunidade. Só para terminar Presidente, eu sei que Vossa
Excelência está preocupada com a hora, e com razão, eu já fui Vereador, e a gente começa
a ficar irritado quando um Vereador começa a falar muito, eu só tenho um problema se
deixar, eu falo, o Orlando saiu aqui dia quatorze, está em Cachoeiro conosco, não está
corrido como muita gente esta falando ai na rua, porque ele fez coisas erradas, pelo
contrário, para mim ele não fez nada de errado, porque tudo que ele fez foi colocado em dia,
porque eu falei com ele, “Orlando, coloca tudo em dia para que depois você possa entrar
aqui dentro”, “Luizinho eu levei esse aqui porque a pessoa não apareceu”, aí foi colocando,
mas graças a Deus foi bom para mim e melhor para ele, porque ele vai estar aposentando, e
se isso aí desse errado ele perdia tudo, então, não houve nada de errado, está tudo correto,
o posto, nós estamos com as portas abertas, eu trouxe o Rildo junto comigo para que eu
possa apresentá-lo a comunidade, e apresentando a Vossas Excelências, com certeza estou
apresentando a Atílio Vivácqua, é uma pessoa de confiança, tem resolvido, faz o
documento, na hora ele liga, eu falei com ele, eu não sou Office boy, mais ele tem me
colocado para trabalhar, ele manda levar o documento, eu trago e deixo na casa dele para
de manhã ele entregar, então, Atílio Vivácqua está quase mais rápido que Cachoeiro,
porque lê, não deixa a gente sossegado, então, está notando que as coisas estão
melhorando, então, essa era a explicação, não houve nada de errado com o Orlando, pelo
contrário, o povo de Atílio Vivácqua poderia até homenagear, poderíamos dizer assim pelo
trabalho prestado a esta comunidade, já foi feito, então, em nome dele, eu agradeço, porque
ele trabalhou e dedicou a comunidade, e nesse projeto Vereadora, o Vereador Silas falou
comigo, e eu achei que ele estava brincando que era do Rasga Pão, eu vou deixar a minha
sugestão como vizinho da comunidade, como admirador de Atílio Vivácqua, assim como
Venda Nova tem a festa da polenta, que Atílio Vivácqua tenha a festa do pão, porque é
interessante trazer pessoas de outros municípios para aqui, para que o município fature e
melhore, como vem melhorando Atílio Vivácqua, eu agradeço. A Sra. Presidente concedeu
a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, o mesmo disse que seria breve,
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primeiramente, é um prazer Luizinho estar te recebendo aqui na nossa casa, gostaria de
fazer dois pedidos, um que você repetisse a questão do horário, porque nossa sessão é
transmitida, e acho que os horários mudaram bastante, e segundo que o Rildo ou outra
pessoa do Detran fizesse um trabalho a margem da BR101, porque a grande maioria não
gosta de emplacar seu carro em Atílio Vivácqua, espero que o Rildo tenha terminado com
isso, fui ao banco, ao correio, e o cara sai da BR 101 e chega aqui e da de cara com aquela
placa, que fizesse um trabalho, porque o único imposto que cai direto no caixa da Prefeitura
no mesmo dia é essa questão do emplacamento, e para o município é fundamental, então,
espero que seja feita uma visita aos proprietários e aos empresários daquela região, porque
não é só bom para o funcionário aqui do Detran, mas principalmente para o município, são
muitas carretas, as empresas da BR 101, a maioria é emplacada Cachoeiro de Itapemirim, o
município perde a receita, e nessa nova mudança, que seja inserido com a sua competência
e a do Rildo, a visita aos empresários da BR 101, para que possam estar trazendo seus
veículos para cá, gerando receita imediata para o município, o meu questionamento é esse,
e que você possa repetir o horário de funcionamento, para que as pessoas tenham certeza
que não vão perder a sua viajem. Com a palavra o Sr. Luiz Guimarães Diretor do Detran,
o mesmo disse, o Rildo chega às oito horas da manhã, mas a sua obrigação é abrir as nove
horas da manhã, ele tem apenas uma hora de almoço e volta até as dezessete horas, então,
o posto tem que estar aberto de nove às dezessete horas, em relação as visitas, eu posso
até sugerir a Vossas Excelências, e eu posso colocar a disposição que nós temos uma
equipe de trabalho, e estamos fazendo este trabalho em algumas cidades na parte de
educação de trânsito, e nós já até fizemos algumas vezes aqui Vereadores, este trabalho, e
vou pedir que a senhora me dê até mais um minuto Vereadora, para eu poder terminar, para
valorizar, mais ainda na cidade de Atílio Vivácqua, nós Vereador Cláudio, estamos em todos
os municípios que a gente cuida, fazendo aquela blitz educativa, onde fazemos a educativa
e a punitiva, em Castelo para vocês terem idéia, e eu posso falar a vontade, porque em
Castelo eu já fui na Câmara, repito e não vou deixar de falar, cem por cento dos veículos
que nós paramos na educativa agarraram, mas a gente não podia prender porque era
educativa, amarrar o capacete, tira o chinelo de dedo, e liberamos, coloca o retrovisor,
porque o pessoal não entende que o retrovisor é um item obrigatório na motocicleta, porque
você deixa de olhar para trás para olhar para frente, porque a motocicleta um segundo de
desatenção é caixão, lá deu cem por cento, aí nós fomos para Vargem Alta, e em
porcentagem deu cinqüenta por cento, e em Atílio Vivácqua deu dez por cento, ai eu disse,
não é possível, o povo de Atílio Vivácqua está certinho mesmo, capacete, documento da
motocicleta, fomos dar uma punitiva em Atílio Vivácqua, não prendemos ninguém, em
Vargem Alta demos sorte e pegamos um carro da secretaria do estado e prendemos, está
no pátio, e só sai quando pagar, porque eu não libero, e é do estado, tem que pagar, está
emprestado para a Prefeitura, então, Vereador Romildo Sérgio, eu vou sugerir a Vossa
Excelência o contrário, eu não sou candidato, eu sou candidato talvez depois, agora eu não
sou candidato, agora sou chefe da CIRETRAN, igual Vossa Excelência que é Vereador e
não é candidato, vou sugerir que Vossa Excelência reúna a comunidade, as empresas, e
nos colocamos a disposição para irmos lá e explicar que setenta e cinco por cento do que se
paga fica aqui, o estado hoje só recebe vinte e cinco por cento, se Vossa Excelência
emplacar um carro em Atílio Vivácqua, setenta e cinco por cento fica em Atílio Vivácqua, e
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não é uma receita baixa, agora, com estas blitz que o pessoal questiona, “poxa, foram lá e
me prenderam”, todos estão colocando os veículos em dia, e quem está ganhando com isso
é ele mesmo, porque o dinheiro está revertendo para o município, igual você estava falando
com o Doutor, que está saindo verbas para que eles empregue-as direito, também da
mesma maneira a verba que entra na questão do trânsito, e sugerir para qualquer Vereador
que têm interesse, que em todas as cidades do Brasil estão se municipalizando em questão
de trânsito, isso é lei, então, eu sugiro aos Vereadores, lancem um projeto para que este
município municipalize o seu trânsito, Cachoeiro tem os guardas de trânsito, os agentes,
isso entra verba, é dinheiro que entra no município, tem dinheiro próprio que banca o
trânsito, então, vocês vão ter todas as ruas pintadas, todas as placas colocadas no lugar,
isso com a própria competência da Prefeitura, então, eu dei minha sugestão, e vou parar de
falar se não vocês vão ganhar as eleições em cima disso. A Sra. Presidente disse para o
vereador questionar na hora das suas falas, para não estender as falas e não ficar desigual.
Com a palavra o Sr. Luiz Guimarães Diretor do Detran, o mesmo agradeceu o público,
disse que falou dessa maneira porque não sabe falar na tribuna, e tem que descontrair,
muito obrigado, estou as ordens dos senhores, e deixo aqui o abraço do Deputado Ferraço.
A Sra. Presidente agradeceu a presença do Sr. Luiz Guimarães chefe do Detran, dizendo
que estamos dando as boas vindas ao Rildo, sejam bem vindos a nossa cidade para fazer
um ótimo trabalho, como está sendo proposto pelo Diretor Luizinho, e desde já agradecemos
o trabalhos prestados pelo Orlando, realizados no Detran desta cidade, um antigo parceiro
nosso, não só no Detran, mais no futebol do município, um grande amigo, sentiremos
saudades, mas ele não saiu de Atílio Vivácqua, todo jogo que tem ele está por aqui, então,
com certeza iremos sentir saudades dele. Antes de passar as falas para o Vereador José
Luiz que é o primeiro da lista, estarei lendo um convite que acabamos de receber.
Convidamos Vossas Excelências e Ilustríssimas famílias, para nos prestigiar na fase
classificatória da décima oitava noite da beleza negra, que se realizará no dia três de
novembro de dois mil e sete, às vinte horas, no Parque de Exposição Scarpão, e
gostaríamos que divulgassem este evento com os Vereadores dessa casa de leis e
funcionários, esclarecemos que na entrada será recolhida uma caixa de leite para o evento,
desde já agradecemos a presença de todos. Graceli Estevão Silva Vice-Prefeita de Atílio
Vivácqua. Está feito o convite, e depois estaremos fazendo as entregas dos convites aos
Vereadores. Gostaria de estar abrindo as falas. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador José Luiz Silva Gomes por três minutos, onde cumprimentou a Presidente, e em
nome da Presidente cumprimentou a todos que compõe a mesa, cumprimentou os
Vereadores, e a todas as pessoas aqui presentes, onde é um prazer estar reunido mais uma
noite com a presença de todos vocês, cumprimentar os ouvintes da rádio, eu só vim
cumprimentar vocês, para que o nosso tempo seja dividido entre todos os companheiros, e
já vou encerrando as minhas falas. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Antonio Machado Martins, onde cumprimentou os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, a
Presidente, o Vice-Presidente, o Secretário, nosso Assessor, os nobres colegas Vereadores,
amigos, secretários presentes, amigos e amigas da área da saúde, boa noite, o pessoal do
Detran, o Rildo que mora sempre em Atílio Vivácqua e em nossos corações, falar do Detran,
o Luizinho Terere quando veio do Rio, ele pode dizer que recebeu uma família na
comunidade de Independência, e foi uma pessoa sempre respeitada, e sempre respeitou
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aquela comunidade por um período longo, participava com a gente do nosso futebol,
Luizinho seja sempre bem vindo a esta casa. O meu questionamento é sobre um redutor de
velocidade, porque aqui está uma coisa fora do limite, a rodovia hoje que liga Atílio Vivácqua
a BR101, está ligando Cachoeiro de Itapemirim ao mundo, porque a BR 101, o mundo passa
por ali, e eu fiz vários requerimentos pedindo um redutor para um local de muita
necessidade, em frente ao Posto de Gasolina, e na saída de Atílio Vivácqua para a BR101, e
uma sinalização que precisava no centro de Atílio Vivácqua que já foi pedido, o povo têm
reclamado, e nós somos Vereadores e estamos vendo o movimento da cidade, mas você
como Presidente do Detran tem o conhecimento muito grande, e tem acesso aos grandes do
Detran, das Secretarias, e que olhasse por esse lado, o redutor é para respeitar, e não estão
respeitando, e o pessoal daquela comunidade do Alto Niterói que passam por ali estão
reclamando, onde vai precisar de uns dois redutores, e na chegada de Atílio Vivácqua por
Cachoeiro já está ficando perigoso, está precisando de placas sinalizadoras, eu queria
agradecer a presença de vocês, e dizer ao público, que o tempo vai ser curto, mas nós
vamos voltar, e o tempo está passando, e a Rádio Sim Cachoeiro está transmitindo, e tenho
certeza que o povo de todo o município que está nos ouvindo neste momento, queremos o
melhor para o nosso município, e esse Vereador Antonio Machado Martins, conhecido como
Silas, quer o bem para o município, e tem outras falas para mim perguntar ao Doutor
Eduardo Leite, sobre a área da saúde, e sobre o conhecimento que ele tem na saúde, eu
agradeço ao povo e aos ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, boa noite. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista, o mesmo cumprimentou a
Presidente, e assim estendeu os cumprimentos a toda mesa. Eu particularmente, morador
desse município, desconheço o assunto questionado pelo Secretário, eu acredito que ele
está muito mal informado, ou os fofoqueiros que levam o assunto não estão sabendo o
assunto real, e se o senhor se doeu pela saúde, eu peço desculpas aos servidores, ao
senhor, não porque eu referenciei nada de saúde, a ata está ali para o senhor ver na hora
que quiser, e que eu pague, mesmo porque o homem que erra tem que pagar, mas o
currículo do senhor não muda nada na saúde do município, porque não funciona nada, o
currículo que o senhor falou aqui, se dez por cento funcionasse, não faltava remédio, não
faltava o ortopedista que não veio ontem, deixando o pessoal do interior voltar para casa,
seria cortado os dias, os salários dos agentes já estaria no valor certo, a nível de Brasília,
porque é lei, isso o senhor não vem falar, eu não falei nada da saúde, pelo contrário, eu
quero que o senhor seja bom, porque o povo de Atílio Vivácqua merece a secretaria de
saúde boa, e não faço palanque com nome do senhor, até porque eu converso com o
senhor, eu peço ao senhor para os munícipes, então, a fofoca foi muito mal levada, eu falei
sim, que no município aconteceu, não citei a secretaria de saúde, gosto de todos os
servidores da saúde, porque são meus irmãos, então, os fofoqueiros que estão caminhando
a conversa ao senhor, ou eles tem maldade no coração, ou não sabem o que falam, a ata
fica filmada, fica gravada, peço desculpa por falar do currículo de Vossa Senhoria, mais se o
currículo do senhor estivesse funcionando, a saúde seria nota mil, e não é o que o povo
carente tem falado, não tem medico no hospital, ortopedista está faltando, o agente está
ganhando pouco, não é por esse lado, eu não senti nada quando o senhor não citou o meu
nome como seu amigo, aliás ser amigo do senhor nesta situação que está a saúde, não
deve ser muito bom para o povo carente ter que ser somente conhecido meu, de boa tarde,
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bom dia, e respeitá-lo na sua função, e gosto que todo mundo me respeite, porque esse
Vereador aqui, o que ele fala ele prova, eu achei que o senhor iria vir falar do papel de
consulta que não está tendo mais, eu achei que o senhor iria vir falar da ocorrência policial
de uma criança que não foi atendida, aí sim é o papel do secretário, porque se tem alguém
querendo fazer política, não é o Vereador Cláudio, até porque não precisa disso, o povo que
está ouvindo pela Rádio Sim sabe que esse Vereador aqui não é de falar por trás, esse
Vereador, se o senhor quiser, e a Presidente conceder, tem o DVD para todos verem o que
falei, aconteceu uma bagunça no município, mas se a secretaria do senhor se doeu, não foi
o Vereador que falou, tem nove Vereadores nesta casa, exceto o Vereador Jovaci que não
estava aqui, mas se tivesse falado, não teria medo, porque o que eu falo eu assumo, está
gravado, tem como Presidente, esconder alguma coisa que falei, então, os fofoqueiros que
estão encaminhando a fofoca para o senhor, estão colocando ao contrário, eles têm que
saber o que falar, eu respeito o senhor, mais o currículo que o senhor apresentou aqui,
modéstia parte, não está funcionando, aliás, porque o senhor não quer, mais tem coisa
errada, nós somos fiscais, o trabalho do Vereador é fiscalizar, e não omitir, e ter certeza no
meu discurso, se o senhor tivesse fazendo coisa boa na saúde eu seria o primeiro a estar
aqui elogiando, porque o povo quer a verdade, todo servidor da saúde me conhece, eu não
sou homem de falar em cantinho de rua, eu falo para Rádio, para a televisão, para quem
quer que seja, porque eu estou falando a verdade, e uma frase Doutor, que vou deixar para
o senhor, eu ouvi ontem, só findando as minhas falas, quem tem mel que de mel, quem tem
fel que de fel, quem não tem nada para dar que não dê nada, deixa acontecer, obrigado e
boa noite. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eurico Venturi, o mesmo
cumprimentou a Presidente, a Mesa, e cumprimentando a Mesa cumprimenta os Vereadores
e os amigos do Detran de Cachoeiro, hoje Detran de Atílio Vivácqua, Luizinho Terere,
companheiro de briga, de luta, obrigado pela presença, obrigado por suas explicações, é o
que estamos precisando em Atílio Vivácqua, é isso que as pessoas querem, fazer Atílio
Vivácqua crescer, desenvolver, fazer direito, eu acho que passou da hora de esquecer o
defeito do companheiro e procurar o lado certo da coisa, e trabalhar para frente, porque
quando olhamos para trás, perseguindo, estamos deixando de fazer o bem, minhas falas
são poucas, mas são seguras, nessa situação que se encontra o nosso município hoje,
quero falar para o Doutor Eduardo, uma pessoa que respeito, tudo que ele falou é verdade,
considero, porque ele tem idade para isso, para ser meu filho, e como médico, doutor, eu
posso dizer sinceramente com muita precisão, eu já vi melhor, mas igual ainda não, como
Secretário o senhor deve saber que ninguém faz tudo direito, é muito difícil, a área do Poder
Público é muito difícil de trabalhar, mais infelizmente as coisas acontecem, e eu só quero
deixar aqui em poucas palavras para o senhor, que a noticia que chegou lá, que com certeza
não está aqui gravada nesta casa, o Vereador Cláudio tem suas razões, o senhor olhe com
bastante carinho, e muito rápido, porque são pessoas que não gostam de você, porque
estão levando denuncias que estão levando sua imagem onde ela não deveria estar, e eu
sei que isso não está acontecendo, peço desculpas se não foi o que o senhor esperava,
mais quero passar para outro assunto que é de mais importância, coisas que estamos
precisando no nosso município, que busque convênios alternativos, audaciosos, que
possam melhorar o nosso município, e por favor, a Vereadora Vera foi muito precisa na
indicação do projeto onde ela falou dos recursos de onze mil e poucos que chegam no
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nosso município, o nosso agente de Saúde é sofredor, eu vejo até andando pouco, eu
gostaria de perguntar onde andam todos, porque a gente procura e não está fazendo um
trabalho muito próximo, eu não sei se sua administração é de uma maneira diferente,
fazendo que dessa maneira funcione, mas nós devemos pagar direito, pagar o que é de
direito, e se a verba vem para ser dividida entre os agentes, que pague, vamos ser
audaciosos nesta área, vamos pagar o que é de direito deles, porque o trabalhador
ganhando suficiente, ele também fará um serviço preciso, gostaria de terminar minhas falas
porque teremos ainda o grande expediente, e pedir desculpas se fui além, e agradecer a
presença de todos, e se permanecerem aqui no plenário, teremos mais discursos, mais
conversas boas, obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo
Sérgio Abreu Machado, o mesmo cumprimentou a Presidente e os demais Vereadores.
Presidente, eu não quero entrar nesta discussão do Vereador Cláudio e do Secretário
Doutor Eduardo Leite, mais de tudo isso, eu fiquei preocupado, e nós estamos prestes a
votar uma estrutura administrativa enviada a essa casa pelo Prefeito Municipal, onde os
níveis salariais são muito baixos, se o Prefeito Municipal atender o pedido dessa casa para
elevar o salário do agente de saúde para quinhentos e trinta e dois reais, eu fico preocupado
com os outros funcionários, nem o nível quatro, pela estrutura que estamos votando, vai
ganhar esse valor, o salário dos funcionários do nível um, nem chega a um salário, porque
desconta, o nível seguinte é quatrocentos reais, o outro é quatrocentos e sessenta, e isso
vai gerar aquele efeito cascata, que pensa em subir toda a estrutura administrativa do
município, porque se não, nós vamos estar prestigiando uma classe que merece, que são os
agentes de saúde, mas vamos estar jogando os outros níveis lá embaixo, e ainda está em
tempo, o projeto está em discussão para ser votado, então, que pense nos níveis de salários
dos demais funcionários, que possam estar elevando os salários, já que todos eles ao votar
no Prefeito Hélio Lima, tinham essa expectativa, essa esperança, já que nas entrevistas em
rádio, o menor salário seria de um salário e meio, e hoje estamos longe disso, então, que
pense realmente no funcionalismo, ao mandar aqui um salário de professor de quatrocentos
e poucos reais, quinhentos reais, e aproveitando isso Presidente, tenho ficado cada dia mais
preocupado, essa administração deve passar por cima dos funcionários tipo um rolo
compressor, onde já fez isso mais de uma vez, quando se trata de funcionário, contrataram
inadequadamente por dois anos sem determinação da casa, fizeram um processo seletivo
que não nos permitiram acesso e nem informação, que dura um ano e pouco, e agora, nos
discursos da grande maioria, é que o Prefeito não quer fazer o concurso público, porque
acha que vai vir muita gente de fora, ele pode ter certeza que se ele fizer o concurso,
sessenta por cento no mínimo vai ser de fora, e ele tem a grande desculpa para o Ministério
Público de não fazer, porque o primeiro não foi regularizado, o segundo ainda não foi, mais
quer fazer a toque de caixa, rápido, e vai fazer, vai para cima e vai fazer, queria alertar os
contratados, que o risco de ficarem de fora é muito grande, e hoje quem pressiona a fazer o
concurso vai chorar amanhã, porque hoje existem empresas especializadas só em
promoção de concurso, não que o nosso povo não seja capaz, pelo contrário, são capazes,
mas não estão treinados para isso, faz um concurso rápido, está sendo até licitado, com
aprovação ou não da Câmara, já foi licitado conforme orientação do Vereador Cláudio, vai
passar por cima, não vai dar tempo dos funcionários se prepararem, e a maioria vai ser de
fora, aí vão chorar mais, a exemplo de Muqui, e quem falou isso comigo, a maioria dos
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funcionários estavam presentes, foi o Prefeito Municipal, falou na reunião com os
representantes do Tribunal de Contas, falou que em Muqui foi oitenta por cento, se eu não
me engano, de pessoas de fora do município, e o que eu não quero para mim, eu não quero
para os funcionários daqui, eu acho que dinheiro gera divisas, o seu salário que se paga
aqui, na maioria fica aqui, e eu tenho medo, porque as pessoas vão vir de fora para fazer o
concurso, vão passar e pegar o dinheiro limpo, no final do mês vai aplicar em Cachoeiro,
Vargem Alta, Castelo, no Rio, de onde eles vierem, e nós sabemos que a lei não permite
que se feche a porta para as pessoas de fora, então, esse monte de empresa, se você ligar
a televisão naqueles vários canais que tem a parabólica ou rádio, a empresa tal oferece
treinamento para concurso público, já estou vendo isso aqui marcar um concurso rápido,
igual estão querendo fazer aqui, não é porque eles tem pressa disso, é porque a partir do
ano que vem já não pode se homologar o concurso, porque é o ano que o Prefeito está
saindo, então, nesse atropelamento, vai gerar uma tristeza muito grande neste município,
principalmente uma perca de divisa muito grande, porque nosso salário que é pago aos
funcionários contratados, poderá ir embora no bolso de pessoas que moram em outros
municípios, e melhorando o comércio de outro município, e principalmente gerando dividas
ao município que não é o nosso, então, esse é o recado do Vereador Romildo Sérgio, que
se pense com carinho, se tem uma brecha para ser ampliada, se tiver prazo para prorrogar,
vamos levando, porque se isso acontecer, e eu espero estar redondamente enganado, para
mim vir aqui na tribuna falar que eu errei, onde ficou noventa por cento do pessoal do
município, sou homem suficiente para falar aqui que errei, e vou torcer para que eu esteja
errado, porque o meu maior medo é se eu estiver certo, e entrar setenta, oitenta por cento
de pessoas de fora do município, e elevar o dinheiro que é pago direitinho todo final de mês
para ser gasto em outro município. A Sra. Presidente explicou que esse valor que vem para
pagamento dos agentes de saúde, é somente para pagamentos de agentes comunitários de
saúde, então, já era para estar sendo pago o valor dividido pelos números de agentes, isso
aqui não entra como funcionário municipal, é um programa Vereador, então, não pode ser
comparado aos funcionários, é verba Federal para uso exclusivo para pagamentos dos
agentes de saúde, então, se for comparar, vai ficar difícil, porque o professor sempre vai
ficar perdendo na categoria, e nós não estamos pedindo, quando se pede para os agentes
de saúde, eu não estou pedindo para deixar os outros de fora, estou pedindo o que está na
lei, o que é justo, conforme o informativo que temos, mais claro que queremos que todos os
funcionários recebam mais dentro da sua categoria, porque todos têm a sua função a
cumprir, mais no caso dos agentes, eles tem um valor bruto para esses pagamentos, nós só
estamos questionando para que seja feita desta forma. A Sra. Presidente concedeu a
palavra ao Vereador Jovaci Duarte Lopes, o mesmo cumprimentou a Presidente da casa
Vereadora Vera Lucia Machado, o Vice-Presidente Sr. Eurico Venturi, o Secretário José Luiz
da Silva Gomes, o nosso Assessor e a nossa Secretária, os Vereadores e todos os agentes,
hoje quero dizer o seguinte, eu acabei de chegar nesta casa, peguei um trem em viagem, e
é muito complicado, como diz nosso amigo Luizinho Terere, mais o que eu quero dizer aos
amigos, é que vamos lutar, dizer ao Secretário se estiver alguma coisa errada, vamos trazer
para aqui para podermos acertar, porque a casa está um pouco desestruturada, eu fico
triste, eu vi muita chicotada, trabalharmos certo é muito bom, e eu não vou poder ficar do
lado sofredor toda vida, então, as coisas que estiverem erradas, vamos procurar acertar,
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onde meu pai me ensinou, “meu filho, ande certo que nós vamos longe”, então, eu peço aos
demais, procurem saber o que está errado, colocar em dia, porque vai evitar esse confronto,
essa briga de poder não é bom para ninguém, e eu me sinto até mal aqui hoje, de tanta
porrada de um lado e de outro, boa noite e muito obrigado. A Sra. Presidente concedeu a
palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, o mesmo cumprimentou a
Excelentíssima Presidente junto com os demais membros, cumprimentou a assessoria desta
casa, a nossa secretária, e os demais Vereadores, e dando as boas vindas mais uma vez ao
Vereador Jovaci Duarte, que está chegando, gostaria de cumprimentar a todos que se fazem
presentes, gostaria de cumprimentar o Doutor Eduardo Leite, nosso Secretário de Saúde
presente, Doutor Valnei, ao pessoal lá de casa que está nos ouvindo, e ao pessoal da Rádio
Sim que tem feito este trabalho todos os dias, eu não gostaria de entrar neste mérito de
discussão do Vereador Cláudio e do Doutor Eduardo, porque isso não me faz muito bem,
mais acho que o Doutor Eduardo deve pedir as fitas, as gravações, as atas, eu acho que as
coisas devem ser feitas dessa forma, se alguém tiver que responder que responda como
manda a lei, e eu tenho pedido aos nobres colegas que nós tenhamos cuidado com as
nossas palavras, porque muita das vezes a gente ofende as pessoas, e as pessoas não
querem isso. E também eu gostaria de mudar de assunto, porque hoje estou feliz da vida,
todo mundo só fala em problema, em discussão, e minha preocupação maior é o que vem
acontecer em beneficio do nosso povo, e não importa como está difícil, e a minha briga é
para algo que venha acontecer para o povo, é este o meu objetivo, e é por isso que estou
aqui, Secretaria de Saúde se não está bem Doutor Eduardo, procure acertar, eu tenho
falado isso com o nosso Prefeito Municipal, que a alma de um governo são os secretários,
porque nenhum Prefeito consegue objetivo maior se não estiver bem assessorado, bem
secretariado, nós temos conversado sobre isso, mais estou feliz, porque tivemos uma briga
muito grande desde o governo anterior do Ex-Prefeito José Luiz, em busca de estar
conseguindo calçamento para as ruas do Alto Niterói, fiz um requerimento no começo deste
mandato para o Excelentíssimo Prefeito Hélio Humberto Lima, e hoje estou feliz, porque
deve-se iniciar dentro de poucos dias, deve fazer a licitação para o tão sonhado calçamento,
que não é um sonho meu, mas um sonho da comunidade do Alto Niterói, e quando um povo
fica feliz, eu fico feliz também, porque é minha função, e estou aqui para brigar por isso,
essas outras brigas, essas discussões, têm que vir a público, têm que acontecer mesmo,
mas eu acho que estou aqui para brigar pelo interesse do povo, essa é minha obrigação, o
pessoal do Bairro Nossa Senhora Aparecida, está aqui em minhas mãos o pedido para que
criasse a estrutura da rua, fiz um projeto de minha autoria com o apoio de todos os
Vereadores, denominando a rua com o nome de um parceiro nosso, um amigo de trabalho,
o Jair Ladeira com o nome da sua mãe Dona Margarida que Deus a levou a bastante tempo,
e pedimos na época que fosse construído, fosse criado uma infra-estrutura e calçamento, foi
feito as questões de esgoto, a iluminação, e alguma coisa a mais, mais agora eu acredito
que ela está dentro do programa, e acho que vai acontecer este tão sonhado calçamento, e
para mim é um motivo de ficar feliz, eu gostaria de agradecer, eu imagino que isso vai
acontecer, porque é uma briga, uma luta no bom sentido, e eu até gostaria de deixar,
agradecendo ao Prefeito, ao pessoal que trabalha com ele, os conselhos que nos ajudam
para que a gente possa estar trazendo, essa é minha preocupação, eu vou voltar Presidente
no grande expediente para não ficar tomando o tempo de Vossa Excelência, e tem outros
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assuntos para estarem colocando em pauta, mas desde já agradecendo, e só para reforçar
ao nosso secretário, peça Secretário Doutor Eduardo, os documentos que essa casa tem
para te oferecer, que são as atas, os vídeos, os áudios, com certeza vão tirar todas as
dúvidas do senhor, e eu acho que quem deve, o Vereador Cláudio sabe disso, quem deve
precisa responder, e eu acho que o senhor deve fazer isso. Eu quero Presidente, me permita
só um minutinho, dizer que estou sensível aquela preocupação da Presidente com esta
portaria que vem diretamente ligada a Saúde de Brasília, a portaria se não me engano, mil
setecentos sessenta e um, de vinte e quatro de julho, que vem concedendo para que os
municípios venham conceder este reajuste aos servidores do PSF da nossa saúde, lógico
que nós como Vereadores e pessoas que defendem o bem maior dos funcionários,
logicamente somos favoráveis a isso, o Vereador Romildo Sérgio levantou uma questão, eu
não sei Vereador, se teria muito problema, porque é verba federal, mas isso envolve, entra
na folha de pagamento, porque o nosso aqui, envolve na folha de pagamento, mas é uma
preocupação, devemos sentar e achar um caminho, o Doutor Eduardo deve fazer isso da
melhor maneira possível, para que possa estar atendendo aos nossos servidores, porque
eles merecem, não só eles, mas como todos os funcionários merecem este reajuste, e eu
ficarei feliz se nos estivermos esta assessoria por parte da saúde, pela assessoria do
Prefeito para que possam estar achando este caminho para podermos estar valorizando um
pouco mais nossa área da saúde, obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Itamar Moreira dos Santos, o mesmo cumprimentou a Presidente Vera Lucia
Machado, o Vice-Presidente Eurico Venturi, o Secretário José Luiz, o Procurador Doutor
Luciano, a nossa Secretária Simone, Vereadores, e todos os Secretários que nos prestigiam
nesta tarde, a Rádio Sim Cachoeiro que está nos transmitindo, acho por poucos momentos,
o povo está nos ouvindo, é uma satisfação muito grande vocês estarem marcando presença
aqui hoje conosco, ali está a Delma com o Jéferson, onde estivemos discutindo sobre aquele
projeto, mas não conseguimos, essa casa será solidária quanto aquele projeto, concessão
de uso, onde estaria concedendo, mas a gente não sabia que teria a questão daquele rapaz
o Renato, uma questão também pessoal, direito dele, e espero que chegue a um consenso,
e se depender dessa casa, nós vamos estar votando favorável, mais é uma questão que vai
estar com o executivo para que o povo não perca o direito da Internet e venha causar outros
danos e outras perdas, então, pode ter certeza que vai ter o meu voto favorável, a gente
ouve os nobres colegas conversando, falando, outros criticando, Doutor, quando o Vereador
Valdeci Medeiros colocou aqui, que o senhor deve chegar a um consenso, observar as
gravações, todas as sessões são gravadas, as falas dos Vereadores, para que fique
registrado nesta casa, e parabenizar Doutor, de ter lembrado da gente, não só de mim, e sim
de todos os Vereadores dessa casa. Presidente, eu quero também nesta casa, Jovaci, seja
bem vindo mais uma vez a esta casa, e com certeza a gente aprende e morre sem saber, e
se depender de alguma coisa que estiver no meu alcance, estou aqui pronto para te ajudar,
e nos ajudar também, muito obrigado Presidente, e eu volto no grande expediente. A Sra.
Presidente abriu as ordem do dia, onde será colocado em discussão e votação a seguinte
matéria, segundo a nossa assessoria, o Senhor Doutor Eduardo Leite, tem que fazer o
pedido de Tribuna Livre de novo, e me perdoe, mas segundo o Regimento, tenho que fazer
isso. Gostaria de estar colocando em discussão e votação a ordem do dia. Aprovação do
Projeto Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 010/2007, que modifica os Plano de Carreira dos
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Servidores Públicos e do Magistério do Município de Atílio Vivácqua. Projeto de lei nº.
015/2007, criando o dia do Pão no Município de Atílio Vivácqua. Projeto de Emenda a Lei
Orgânica nº. 005/2007, que Altera o parágrafo único do capitulo segundo da Lei Orgânica
Municipal. Veto ao Projeto de Lei complementar nº. 005/2007, e as atas da décima terceira
sessão extraordinária, ata da oitava sessão ordinária, ata da sétima sessão extraordinária,
ata da nona sessão extraordinária, e a ata da reunião com os professores. Gostaria de estar
esclarecendo que os projetos de lei que entraram em discussão, terão duas discursões, a
primeira se inicia hoje, e na próxima sessão poderão ser votados, exceto o veto, que será
votado hoje, então, eu gostaria que cada Vereador abrisse discussão quanto aos projetos,
para que possamos estar chegando a um consenso, para na semana que vem estarmos
votando os projetos, e qualquer emenda que queira ser apresentada pode ser feita hoje, ou
até na próxima sessão. Antes de estar abrindo discussão, gostaria de estar falando um
pouco sobre o projeto que cria o dia do Pão, como nós sabemos, Atílio Vivácqua é a terra do
rasga pão como todo mundo fala, e eu achei que quem mora aqui no principio é feio ser
rasga pão, mais acabou virando uma cultura desse povo, e o pão é o alimento que se
encontra na mesa dos mais pobres, e também na mesa do mais ricos, é um alimento que
iguala todos nós, e nós moradores dessa cidade, desde o tempo que eu era pequena, nós
ouvimos falar, e somos chamados, quando viemos de ônibus, o pessoal faz essa
brincadeira, e o pessoal acabou pegando, porque íamos para Cachoeiro comprar pão para
durar uma semana, porque só em Cachoeiro tinha pão, então, virou a cidade do rasga pão,
então eu quis criar essa lei, tornando então, o dia dezesseis de outubro de cada ano,
comemorado o dia do pão, e aquele pedido que o Ex-Vereador Luizinho Terere fez é
interessante, porque agora tem esse dia que pode ser comemorado, e pode ser festejado
pela cidade, caso a Prefeitura determine fazer assim, e também nada mais justo, a Mesa
apresentou também tornando o pão como símbolo representativo da nossa cultura, da nossa
história, e da nossa geografia, eu acho que tem coerência, e nós queremos colocar esse
projeto para que discutam, e tenham sensibilidade para que estejam aprovando, porque eu
acho que caracteriza nossa cidade, e lança a tradição da terra do pão. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Antonio Machado Martins, o mesmo cumprimentou
novamente a todos, hoje fiquei muito feliz com a presença do pessoal do Detran, e o
Secretário, porque eles puderam anotar muitos pedidos do pessoal do interior, tem pedido
de redutor, e eu fiquei feliz Vereador Eurico, que foi anotado para que seja feito o redutor
aqui no centro da cidade, eu fiquei meio preocupado quanto ao Secretário de Saúde, eu
queria que ele continuasse presente, porque ele foi nas comunidades junto com o Prefeito,
junto com as lideranças, e prometeu muitas coisas para as comunidades, e eu não tenho
mais que cobrar da comunidade de Independência, a situação que se encontra um Posto de
Saúde, queria falar isso para a Rádio transmitir, um posto de saúde que passou na época do
Ex-Prefeito José Luiz, que passou dois ou três anos sem receber uma mão de tinta, mais
veio para a mão do Prefeito Hélio Lima dentro de um mês e pouco para as comunidades, ele
prometeu tanto para aquela comunidade que iria recuperar e ampliar, e hoje o Posto não
recebeu nem uma mão de tinta, uma água de mal qualidade que está no posto, e diz que
quer saúde, é uma vergonha aquele posto de saúde da comunidade, uma comunidade tão
grande daquela, e eu queria que estivesse transmitindo pela rádio, para que a comunidade
ouvisse o quanto eu luto por aquela comunidade, tomara a Deus que veio hoje, porque
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tenho falado vários dias que o pessoal está reclamando, uma estrada toda estragada,
péssima, e o Prefeito não teve coragem de mandar uma patrol para dar uma passadinha, ela
foi até a escola, e dali ela foi para outra área, e ontem eu estive lá, e novamente o pessoal
cobrando de mim, Vereador Romildo, quando a gente tinha acesso ao Prefeito, as máquinas
da Prefeitura que gostava de subir, e dificilmente aquela comunidade ficava abandonada,
tem muitas costelas naquela estrada, a patrol vai até a escola, e daquele trecho até a BR
está precisando ser patrolada, e não foi, e eu já fico com vergonha de fazer parte daquela
comunidade e estar continuando do mesmo jeito, o esgoto no meio da rua, perto da venda
da Lola, que foi prometido e o proprietário está impedido de jogar o esgoto para dentro do
córrego, e as pessoas estão reclamando, os moradores estão reclamando de mosquitos, a
água está no meio da rua, e eu queria que o nobre colega Líder do Prefeito, nosso querido
José Luiz, pedisse a ele que olhasse pelo menos um pouco para aquela comunidade, já que
ele não faz tratamento de água, já que ele não coloca o telefone, já que ele não faz a capela
mortuária, já que ele não faz o calçamento, nem o Posto de Saúde, mas olhe pelo menos
para aquele esgoto que está correndo para dentro da rua. Eu quero parabenizar a nobre
colega Presidente Vera Machado por este projeto, porque hoje Atílio Vivácqua é rasga pão,
mais faltava um projeto desse, quando éramos pequenos, ouvíamos um senhor sair para o
interior do município com um cavalo vendendo pão todo dia, e saia do interior de Atílio
Vivácqua vendendo os pães Vereadora, e hoje temos uma panificadora montada dentro do
município, não só as padarias, mais temos uma panificadora para ser inaugurada na BR101,
então, voto favorável a este projeto, e quero deixar bem claro a Vereadora, faça um pedido
depois desse projeto aprovado a cada um dos padeiros, cada sessão da Câmara do mês um
padeiro, não são três padarias, que eles mandem os pães para que os funcionários, os
advogados, e os vereadores tenham um lanche, nós fazemos propaganda dos pães cada
sessão, são três sessões, e são três padarias, cada semana um, muito obrigado, e que
Deus os abençoe. A Sra. Presidente disse que gostou da idéia e vai pedir, quem sabe nós
seremos atendidos. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio
Bernardes Baptista, o mesmo gostaria de saudar a Presidente, tenho sempre o habito de
saudar Vossa Excelência e a Mesa várias vezes, porque acho que o regimento desta casa é
muito claro, o Vereador tem sempre que direcionar a Mesa Diretora que é condutora dos
trabalhos, então, saudando a Excelentíssima, eu elevo esse coração que não é meu, é de
vocês, um boa noite a Mesa, a todos os Vereadores. Vereador Jovaci, quando Vossa
Excelência referenciou que está no meio de um tiroteio, realmente, mais tiroteio esse que é
somente para defender o povo, eu sou tão feliz, Deus tem concedido tanta graça Presidente,
que Vossas Excelências viram meu telefone tocar, e eu gostaria que o Secretário estivesse
aqui sentado, para que ele não ache que estou falando dele. Sra. Presidente, eu fiz questão
de anotar, está aqui um ouvinte me ligando, agradecendo por minha luta na saúde, que me
conheceu a sete anos nessa área, nunca enganei ninguém, sempre trato todos da mesma
maneira, o que eu não posso atender eu falo, não fico falando, Vereador, obrigado por suas
falas, mas o senhor esqueceu de dizer, até por não saber, ontem Vereador, eu cheguei no
hospital com a costela quebrada e não fui atendido porque o médico falou que não é
urgência, isso que o Secretário tinha que ouvir, não tem ouvinte me escutando porque está
na hora do Brasil, mas era isso que ele tinha que ouvir, o povo sensibilizando com a
mentirada, porque currículo não é qualidade Presidente, o currículo no papel sem qualidade
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na pratica, não tem validade, então, tinha que falar com ele aqui, olha o ouvinte Presidente,
costela quebrada não é urgência, o que tem que quebrar para ser urgência? A cabeça, tem
que quebrar uma coisa maior, então, fico feliz pelo ouvinte que me sensibiliza, quando eu
falo que tem que dar, “quem tem mel que dê mel, quem tem fel que dê fel, quem não tem
nada não dá nada”, você pode ter o currículo que for, mas se você não tiver sensibilidade
para fazer a coisa certa não adianta, desculpa, o nosso Ex-Prefeito tinha quarta a série, ou
tem Vereador Romildo Sérgio, vamos fazer uma comparação do grandão com o José Luiz,
tudo que tem em Atílio Vivácqua foi uma pessoa que não estudou que fez, porque é pratico
enxergar sem ver picuinhas, pensa no crescimento do município, esse é o verdadeiro
administrador, papel aceita tudo, não é Vereador Antonio Machado Martins. Presidente, sou
favorável ao Projeto do Pão, até por ser um admirador de pão, sou contra o Vereador
Antonio Machado dizer que tem que ter pão somente para Vereador, porque acho que vai
doer vermos alguém comendo pão, e a gente na sessão, vamos fazer a festa do pão aqui na
Câmara para poder sensibilizar, uma vez por ano faz para o povo e uma para gente
também, sou favorável, já falei diante mão do respeito que tenho a essa Mesa, todo projeto
que vem da Mesa Diretora de autoria, a gente tem votado com muita cautela, e gostaria da
sensibilidade dessa mesa de pedir dez minutos dessa sessão, porque eu como Líder do
Bloco de Oposição, para esse projeto novo que chegou do Executivo, ainda não sentamos
para conversar sobre as emendas, e até em respeito aos meus edis aliados, que eles
possam estar sentando com a gente dez minutos, mais prometemos que se for cinco, volto
para falar dos assuntos, e dizer Presidente, se vou ter possibilidade de retornar a falar, ou
vou ter que terminar as minhas falas, e depois da sessão volto com as minhas falas. A Sra.
Presidente disse que poderia perguntar aos nobres colegas se concordam em dar os dez
minutos, e tem uma emenda para apresentar. O projeto está abrindo discussão hoje, e será
votado na outra, o senhor pode apresentar a sua emenda e depois estaremos discutindo.
Com a palavra o Vereador Cláudio Bernardes Baptista, o mesmo disse que resguardaria
suas emendas para que fosse conversada com os aliados para serem colocadas.
Presidente, retornando ao assunto do município, Vereador Romildo Sérgio, tem alguns
acontecimentos no município, que eu não posso deixar de mencionar, veja só Presidente, eu
estava num determinado local, e resolvi entrar no site do Detran, o Luizinho não está aqui
Vereador Jovaci, Vossa Excelência está chegando nesta casa, Presidente, nosso município
Atílio Vivácqua, pagou quase três mil reais em multa por infração de trânsito Vereador José
Luiz, quase três mil reais de infração de trânsito, e gente que via o Ex-Prefeito José Luiz,
Romildo Sérgio que trabalhou junto, cobrando os motoristas que prestassem atenção nas
conduções dos veículos, e esta Prefeitura não dirige carro, ela paga alguém para dirigir, e o
mais engraçado, que a caminhonete do Prefeito tem uma multa atendendo telefone, gente, o
dinheiro está saindo em jorrada pelo rio, porque não é do bolso, é publico, é falta de
respeito, o povo tem que saber que o Prefeito fala no celular e o povo que paga a conta,
porque se ele não falasse no celular, ele faria a casa daquela senhora, se ele não falasse no
celular no trânsito, ele compraria remédio, então, são coisas Presidente, são quase três mil
reais, está no site, tem carro que chega a ter mil reais em multa, ultrapassagem indevida,
estacionamento em local impróprio, perdeu a ponta da corda, só para vocês terem idéia, eu
citei na sessão passada, que tem empreiteira que pega a obra para a outra executar,
Vereador Romildo Sérgio, que felicidade, agora ele quer fazer as obras pequenas, a grande
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ele deixa para daqui a dois anos, melhor do que fazer a obra, é que todas as obras do
Prefeito Hélio Lima tem um aditivo para pintura, para não deixar as quadras do mesmo jeito
que o Ex-Prefeito deixou, toda obra do Prefeito Hélio Lima tem um aditivo, de Santana é
uma aditivo para pintar a obra de verde, cor horrorosa, o povo não gosta de verde, o povo
gosta da cor da paz, amarelo, azul, branco, verde não, o verde deixa para as matas, o verde
é lindo, mas não o verde dessa administração, esse verde é para tapar as obras que ele não
consegue fazer, ele não fez a quadra, vou pintar da minha cor, não é marca dele, o povo
sabe quem fez, quem fez está voltando para fazer muito mais, ele já magoou o coração do
povo carente, o coração está todo ardido, ele pode dar o paraíso, porque o voto é quem faz,
o povo está solidário a administração em relação, virou pena, piedade, porque não tem jeito
mais. Presidente, olha o que vou falar agora, Vereador Eurico, me ajude Vice-Presidente,
porque sua experiência tem que me ajudar, o Prefeito na sua irregularidade em dois mil e
seis, toda a conta de dois mil e seis do Prefeito Hélio Lima está errada, pagou cinco mil a
uma pessoa, agora vinte e quatro mil saindo dos cofres da Prefeitura, coitadinha da nossa
contadora, o Prefeito nem sala na Prefeitura tem mais, ela está com tanto papel, eu fui lá
procurá-la na sala do Prefeito, teve que fazer a conta todinha, porque está toda errada,
então, pagou cinco, não é dinheiro dele, vinte e quatro mil saindo dos cofres públicos, saindo
para acertos de contas de dois mil e seis, e pagou multa porque não pagou no prazo certo,
gente, o que nós estamos fazendo aqui Vereadores, aceitar Secretário vir debater com
Vereador, e esquecer que está tudo andando mal, vejam só, nós temos algumas casas
sendo construídas com o dinheiro do royates, casas essas, que são escolhidas a dedo
Presidente, tem sobrinho de Vereador ganhando casa, ou aliás, tem pessoas próximas, e o
mais importante é que os Vereadores sabem o que estou falando, o Secretário do Prefeito é
o líder de todas as casas, ele falou na Linda Aurora que não deixa nenhum Vereador ou o
Prefeito entregar a casa, entregou no Córrego da Fama, vai entregar na Linda Aurora, o que
estiver fazendo na Praça ele que vai entregar, porque ele é o Secretário, então, acabou
Prefeito, Vereador está falando nos lugares, e cerveja foi feita para beber no social, e não
beber e sair falando, porque eu estava lá e vi, é a minha palavra contra a dele, e eu sou
mais a minha, porque eu ouvi ele falar, e é covardia ele falar nos cantos de rua, covardia,
porque as vezes o Vereador luta para trazer uma pessoa até o Prefeito, luta para pedir junto
ao Prefeito, e na hora do bom, de entregar, entrega o Secretário, e o Vereador some igual
papel higiênico, vai para uma lixeira e é queimado. Vereador Romildo Sérgio, me ajude, me
da suporte, eu gostaria de ser solidário, café aqui para o Vereador Eurico Robson, eu
gostaria de ser solidário Presidente, aos pedreiros do município de Atílio Vivácqua, está
tendo diferença salarial para os pedreiros, Presidente, que o Prefeito iguale todos, que o
Vereador Valdeci que já foi Secretário de obras, porque o que ganha A ganha B, o que
ganha B ganha C, a classe de pedreiro ganha tudo igual, porque é muito triste um pedreiro
chegar para o outro e dizer Jovaci, que está ganhando oitenta reais a mais, sabendo que
eles trabalham as mesmas condições, e não é cargo de confiança. E dizer Presidente para
findar os meus discursos, eu sou um eterno apaixonado a essa Mesa Diretora, um eterno
apaixonado, vou repetir para que fique gravado, porque é importante, “quem tem mel que dê
mel, quem tem fel que dê fel, mas quem não tem nada para dar, que não dê nada”, não
prometa, porque o povo merece carinho, muito obrigado e boa noite. A Sra. Presidente
disse que antes de passar a palavra ao Vereador Eurico Venturi, ela gostaria de dizer que
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realmente sabemos que a casa está sendo entregue pelo secretário, se pelo menos o
Vereador da comunidade não puder participar, que pelo menos o Prefeito entregasse, que
fizesse alguma coisa simbólica para entregar as casas, pelo menos para prestigiar o
Vereador da comunidade, porque o Vereador é representante do povo, cada qual tem seu
representante, sabemos que somos representantes do povo do município todo, mais
deveria ser feito o convite ao Vereador do local, e aos demais Vereadores, para que seja
feita qualquer entrega de obras de um simples beiral, de uma ponte, até um conjunto de
casinhas, então, é o que tenho sempre falado, temos que valorizar o Vereador, e respeitar,
porque o Vereador é eleito pelo povo, e representado a maioria aqui dentro, porque se não
há respeito pelo Vereador, não há respeito pelo povo que o elegeu, e isso é complicado de
falarmos, e no dia que fiquei sabendo desse fato, eu não tive palavras para falar, porque
infelizmente machuca, e a gente fica chateado e convicto que o nosso dever é fiscalizar,
cobrar, sem olhar a que lado se encontra, e coisas que a gente escuta dizer, que é
companheiro, amigo, mas na hora do apoio moral, o Vereador não encontra ali o parceiro,
que se dizia parceiro somente na hora do voto, na hora de qualquer coisa que lhe diz
respeito, mas a gente fica chateado, mais infelizmente é isso, e o Vereador tem que levantar
a cabeça e trabalhar com dignidade, porque o papel do Vereador é um papel muito bonito, e
infelizmente sabemos que muitos não tem feito o papel direito, mais eu acredito nesta casa
de leis, nesses Vereadores que aqui estão, e tenho certeza que todos vão estar trabalhando
para o bem do povo, e foi para isso que fomos postos aqui. Quanto ao que o Vereador
Cláudio falou, nós realmente sabemos o trabalho dele como Vereador, quantas pessoas ele
ajudou na área da saúde, e se eu fosse um dia coordenadora de qualquer área, eu colocaria
ele para Secretário de Saúde, porque eu acho que a saúde iria caminhar bem, apesar dele
ser um pouco radical, mais acho que ele desenvolveria um bom trabalho em frente a
secretaria de saúde, fica a idéia para ele, para que ele possa receber algum convite. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eurico Venturi, o mesmo agradeceu a
Presidente, e falou que não iria se estender muito, queria fazer um comentário com respeito
as falas do Vereador Romildo Sérgio, falou bonito, eu gosto de ver ele falar, ele tem uma
certa razão nas falas dele, quando ele falou que se o Prefeito pagar os agentes de saúde o
salário que de fato está juntamente com o recurso de transferência, recurso federal, vai ficar
difícil, o recurso é apenas para essa área, mais não impede que o Prefeito pague ou
melhore os demais, é simplesmente ele prometer e cumprir, não fazer igual ele fez,
prometeu e não cumpriu, o salário é meio de campanha política dele, que com certeza seria
mais do que está aqui, se ele pagasse um salário e meio que ele prometeu nas cartilhas,
façam a conta, dá mais de quinhentos e trinta e dois reais, e automaticamente os agentes
iriam ficar com os salários ainda inferior. Queria comentar um pouco também sobre as falas
do Vereador Valdeci, quando ele comentou aqui de coisa boa, do calçamento do Alto Niterói,
e lá em Nossa Senhora Aparecida, que o senhor pediu anteriormente, quando o senhor era
situação, mais uma situação diferente, mais como a política tem seu lado estreito, mudou a
situação, secretário de alta confiança do Ex-Prefeito, o senhor disse aqui, que não
conseguiu naquela administração, e que graças a Deus está conseguindo nessa, mais o
senhor não podia conseguir tudo naquela administração, senão não iria sobrar nada para
essa administração, e tem quase quatro anos, e não fez nada até hoje, eu acho que é mais
do que justo ele calçar o Alto Niterói, porque as cento e poucas casas que eram para estar
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prontas, não estão, e ele tinha que calçar, e aquelas casas que eram do programa de
habitação, automaticamente já estão todas calçadas, se é aquele, eu espero que realmente
ele esteja fazendo alguma coisa, porque até aqui ele não fez nada. Quero voltar nas
casinhas verdes, e sei que em outras comunidades inauguraram e não chamaram o
Vereador daquela região, e isso não é nem uma falta de respeito, era para dar Decoro
Parlamentar, falta de ética, porque o cara mora lá, é filho de lá, e ele coitado, quando ficou
sabendo, já tinham ocupado as casas, não é o que acontecia com o nobre Vereador Valdeci
quando Secretário que o Prefeito ia inaugurar qualquer obra da área dele, Secretário de
Obras, mais o Vereador era convidado, e os demais Vereadores também, e se todos os
Vereadores quisessem falar poderia, sendo assim, está tendo uma retaliação bastante
audaciosa Senhores Vereadores, e vocês dos bairros, realmente não estão sabendo, na
Linda Aurora, o Vereador Cláudio falou que o homem está com esta autoridade toda, e não
vai chamar ninguém, mas se o Prefeito quiser ir, ele vai, porque ele é autoridade, porque ele
faz inauguração até mesmo sem Secretário, mais é isso que quero dizer Vereador Valdeci,
Vossa Excelência não tem nada a reclamar sobre isso, porque Vossa Excelência sempre
teve seu valor, teve seu prestigio de secretário de obras, e naturalmente teve suas
vantagens, e independentemente de qualquer coisa, politicamente, seu nome está
aparecendo nas obras do município, é o que o secretário atual está querendo, se ele não
aparecer, fica meio difícil para ele, e o mais, boa noite a todos, me desculpe Vereador, se eu
ofendi alguém. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu
Machado, o mesmo disse, eu não ia fazer uso nas minhas palavras neste expediente, mais
a noticia levantada por alguns vereadores, principalmente pela Presidente, eu fiquei muito
triste de discordar da Presidente e dos demais Vereadores que usaram esse assunto, o
Prefeito não tem que me convidar para inauguração, ele sabe que sou oposição, e nós
sabemos que na política não funciona assim, agora, não convidar um vereador de situação
que coloca a cara na reta em todas as sessões, que é o líder do Prefeito nesta casa, para
entregar uma casas, isso no mínimo, no pior das hipóteses, é falta de respeito, de
companheirismo, e de grupo, Vereador José Luiz, quando eu falei em relação a questão do
Mario Brito, que o grupo dele não se interessou por ele, teve gente que me criticou a
semana inteira, mais a questão se repete, e quem brigou pelas casas de Flecheiras aqui foi
o Vereador José Luiz, não foi o Secretário Celso, e não convidar o Vereador Romildo Sérgio
está certo, somos oposição, estão com sede, dão uma pedrinha de sal, mais agora, não
convidar um companheiro de grupo, um parceiro, um cara que está aqui em interesse do
executivo, no mínimo é falta de respeito, é falta de companheirismo, mas não se preocupe
se você não foi convidado, o pessoal sabe quem lutou por aquilo, e vai saber responder ao
Secretário Celso quando passar falando que fez casas naquela localidade, se você
depender do Vereador Romildo Sérgio de oposição, eu falo com cada um deles,
independentemente se Vossa Excelência tiver voto, e tirar de mim, eu falo, o que não pode é
o Secretário sair aqui da rua vai na sua comunidade, entrega as casas, passando por cima
de Vossa Excelência, isso é abuso que se faz com colega de grupo, e isso é uma coisa que
não podemos admitir, nós não, o Vereador Eurico, se a inauguração for em Flecheiras,
convida ele para Lajinha, Córrego dos Monos, para ele sequer estar presente, o Vereador
Cláudio a mesma coisa, o Vereador Silas, o Vereador Romildo Sérgio, mais você é aliado,
você é grupo até que te expulsem, pelo que estou vendo Vossa Excelência não vai ser bem
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visto no palanque deles, porque na hora de Vossa Excelência ser autor, promover, alguém
te tira o tapete, te puxa, e eu aprendi uma coisa na política, vai chegando a hora do voto, é
que você vê quem é companheiro e quem é amigo, e se eu fosse situação, e alguém fizesse
isso comigo, eu metia o dedo na administração e perguntava quem era mais importante, ou
eu ou ele, então fica com ele, e eu vou te contar, é uma falta de respeito que eu nunca vi em
vinte anos de política, e infelizmente foi com Vossa Excelência, mais eu queria que fosse
comigo, para ver se eu não peitava a administração, e falava, ou você escolhe o Secretário,
ou vai me ter como aliado, a escolha é sua, porque passar em cima desse baixinho aqui tem
que ter o pneu grande, se não dá um baque grande e perde a direção, então, gostaria de ser
solidário a Vossa Excelência, não sabia dessa historia, e achei que Vossa Excelência tinha
sido convidado, porque os moradores tinham me falado que as casas tinham sido entregues,
e achei que Vossa Excelência tinha sido convidado, nós somos adversários políticos, mais
amigos particular, e eu torço para o sucesso de Vossa Excelência, nem sempre o sucesso
tem que ser o meu, mais torço, e fiquei indignado pelo que fizeram com Vossa Excelência
neste episódio. A Sra. Presidente disse, aproveitando as falas do Vereador Romildo Sérgio,
queria só acrescentar o que falei antes, mais a gente aprende a ser leal com quem é leal
com a gente, a gente deve ser amigo de quem é amigo da gente, e uma coisa a gente
aprende, que se a gente tem boa intenção, boa vontade, nós devemos sempre reconhecer
que erramos, e em segundo lugar, pedir perdão, e em terceiro lugar amar o próximo, e
quando nós estamos em um grupo, em uma classe, ou em uma categoria, seja qual área for,
política, magistério, qualquer área, qualquer ramo, nós temos que utilizar sempre disso,
saber pedir perdão, estar junto com o companheiro, e parecer que para estar bem com
alguém, temos que fazer aquilo que ele quer, e se você não faz aquilo que ele quer, você
não está bem com ele, por isso devemos ter uma personalidade própria, se o caminho é por
aqui, devemos passar por aqui, se aquela pessoa pedir para você ir por outro caminho, é um
caminho errado, não vá, porque é melhor acertar sozinho, do que errar em grupo, eu prefiro
ficar só, do que errar junto com mais alguém, então, fica essa palavra para o Vereador, nós
tentamos apoiar, ajudar, mais a verdade tem que ser dita, é difícil, porque bom para o grupo
é bom para você, e bom para você não é bom para o grupo, você passa a ser olhado
diferente, e nós não estamos aqui para olhar pelo grupo, nós temos que ser leal, temos que
olhar para o povo, porque quem colocou a gente aqui foi o povo, e quem vai cobrar vai ser o
povo, e isso está perto de acontecer, e eu acho Vereador, seja leal ao seu povo, e ao povo
que te elegeu, não seja leal aos seus amigos, enfim, a gente fala amigo no sentido figurado,
e no grupo que a gente participa, nós temos que distinguir o certo do errado, mas seja leal
ao povo, seja leal a Deus, e Deus vai te recompensar muito, pode ter certeza disso. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Jovaci Duarte Lopes, o mesmo
cumprimentou novamente a Presidente, ao Vice-Presidente Eurico, e ao Vereador José Luiz.
Doutor, se realmente essa situação aconteceu, fico muito triste por você, porque a luta é
grande, e quando a gente vê que é Vereador da localidade, e você que se doou inteiro por
aquele projeto de fazer a casinha, e outro veio e levou o mérito, e tirou de você, estou aqui
para te defender e te ajudar. Cumprimentar o Alexandre que é companheiro de todas as
noites no meu bar. O Vereador Antonio Machado comentou duas vezes sobre o esgoto de
Independência, você falou que é difícil, que tem problema, e eu ate passei para o Itamar, se
tem problema com o vizinho vamos trocar a tubulação, se ela não pode ir para o terreno de
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um, a gente joga para a estrada, nós não precisamos ficar marretando isso a vida toda,
tentou duas vezes vamos arrumar outra solução, agora, eu quero me inteirar aos assuntos,
porque agora me sinto em casa, agradecer os elogios a minha pessoa, a minha conduta, eu
digo que errar é humano, e vamos tentar fazer da melhor maneira possível, e hoje eu sou
base aliada do Prefeito, e eu não estou aqui para comprar todas as brigas dele mas as que
eu achar que está certo, que for bom, eu já disse a todos os Vereadores, quero dar o melhor
de mim, estou com trinta e três anos de idade, cheio de gás, não tinha esperança alguma de
estar exercendo aqui hoje, mais como caiu do céu, diz que a desgraça de uns é a felicidade
de outros, então, vamos trabalhar, a verdade tem que ser dita, vamos trabalhar daqui para
frente, o Vereador Cláudio um dia me disse assim: “Jovaci, lá na Câmara vamos debater,
saio daqui, somos amigos para sempre, e política não podemos misturar as amizades, e no
mais, vou terminando as minhas falas por aqui, porque estou aprendendo, e depois de cinco
aulas do Vereador Cláudio vou ficar bom, boa noite e obrigado. A Sra. Presidente concedeu
a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, o mesmo cumprimentou a Nobre
Presidente Vereadora Vera Machado, e assim estendeu os cumprimentos a todos da mesa,
os nobres Vereadores e a todos que nos honram com suas presenças, eu não sei Vereador
José Luiz, se teve alguma inauguração por lá, e também não fui informado de nada, e
nenhum outro Vereador foi informado, e eu vou estar me interando dessa situação, como
companheiro e como amigo que somos, e como os outros também vão fazer, porque se
entregou alguma casa na sua comunidade eu estou de acordo, o senhor ainda não
pronunciou, Vossa Excelência vai falar, e acho que Vossa Excelência deveria ser a primeira
pessoa a ser convidada. O Vereador José Luiz da Silva Gomes solicitou uma parte que lhe
foi concedida, o mesmo disse, eu esperava que fosse feita uma inauguração, ou até uma
reunião, aí fiquei sabendo que tinha sido feita a entrega, quando cheguei em Flecheiras
tinha gente fazendo mudança, e tinha gente que já tinha mudado, é estranho, e no outro dia
tive ciência que o secretário tinha feito a entrega, e inclusive eu ouvi tanta conversa em
relação aquelas casas no período de construção, e depois das casas prontas, eu continuei
ouvindo conversas pelo seguinte: “Vereador José Luiz, entregaram as casas, eu não vi a
presença do Prefeito nem do Vereador, será que isso é pouco caso aos moradores, porque
eu contava com a presença de vocês, pelo menos para uma reunião, para vocês justificarem
a demora dessas casas, passar alguma coisa para os moradores”, então, eu ouvi muita
conversa antes da construção e depois também, foi uma falha, porque o Prefeito tinha que
estar presente, e se ele vir candidato a reeleição, isso faz parte da política, mais infelizmente
aconteceu desse jeito, eu não estou reclamando, estou apenas sendo cobrado por isso,
também além das cobranças anteriores, e agora essas depois de prontas, e eu lamento.
Com a palavra o Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, os Vereadores de outros mandatos
sabem que é do Prefeito fazer as coisas sem inauguração, mais eu não posso aceitar isso,
eu quero dizer ao Vereador, que nós somos solidários, o Vereador Jovaci, o Vereador
Itamar, e eu acho que Vossa Excelência não tem só que reclamar, tem que cobrar também,
e nós estamos junto com você, porque aconteceu com Vossa Excelência, mais comigo não
vai acontecer, porque comigo eu vou falar antes, porque se acontecer, eu vou brigar antes,
porque esta é a nossa obrigação, porque nós fomos eleitos para defender os interesses do
povo, eu acho que Vossa Excelência deve brigar mesmo, não estou falando para você ficar
contra o Prefeito, nada disso, pelo contrário, continue defendendo o interesse do município,
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corra atrás disso da mesma maneira que eu faço, o Vereador tem que ser respeitado sim, se
Vossa Excelência não for respeitado fica difícil, e eu estou junto igual aos demais
Vereadores estão solidários, na minha comunidade não vai acontecer, porque se não me
convidar, eu vou da mesma forma, por isso estou brigando por um calçamento há tantos
anos, porque alguém vai inaugurar, e eu não vou estar presente, eu vou estar presente sim,
porque eu não quero nem saber, e falar para o povo que estou agradecido por estar
recebendo esta obra, uma obra que briguei por ela, não é só no Alto Niterói com todas as
ruas, é o bairro Nossa Senhora Aparecida, os bairros mais carentes, nós estamos brigando
esta é a nossa função, mais olha, isso não quer dizer que tenho que admitir esse tipo de
coisa, de jeito nenhum, estou junto com Vossa Excelência Vereador, vamos cobrar isso,
estamos juntos, acho que é interesse nosso, o Vereador tem que ter o seu mérito, tem que
ser convidado para qualquer inauguração, até mesmo os Vereadores de oposição têm que
ser convidados, acho que todos os Vereadores devem ser convidados, se vai participar ou
não, é prerrogativa de cada um, mais devem ser convidados, eu penso dessa forma, e não
vou ficar só nessa conversa Vereador, amanhã vou estar falando com o Prefeito, e fala
direto com ele amanhã, como Vossa Excelência comete uma falha dessa, porque não é um
ato de enganar o povo, é um ato de engrandecimento, porque é uma obra importante, uma
obra de uma casa para atender uma família que realmente necessita, então, é um momento
importante, e não interessa o que eu penso, ou o que alguém pensa, aquela família que está
recebendo está feliz, e a pessoa que entrega está feliz, porque quando nos damos um
presente a alguma pessoa, algum amigo ou para uma comunidade, nós ficamos muito
felizes, o Vereador Romildo Sérgio está achando até engraçado, por estar muito feliz, mais é
porque nós ficamos muito felizes, mesmo porque sonhamos com uma obra, e a gente quer
resolver, e nem sempre a gente pode resolver, porque a gente não tem esse poder, porque
somos apenas legisladores, mas a gente fica feliz, o Vereador Jovaci que fez uma cobrança
aqui, o Vereador Antonio Machado Martins também fez mais de uma vez, eu já pedi ao
Prefeito, e já falei que vou atender um cidadão daquela comunidade que me procurou, lá de
Independência, para que a gente pudesse fazer alguma coisa para solucionar o problema da
comunidade de Independência, e nós não fomos lá até hoje Vereador Jovaci, mais eu vou
estar cobrando amanhã o Prefeito, se vamos ou não vamos, ou eu vou ter que ir lá no povo,
dizer que não vamos fazer, sou desse jeito, sou um cidadão que já falei mais de uma vez
nessa tribuna, que se eu devo, logicamente a minha eleição está nas mãos do povo que me
elegeu, e eu tenho um respeito muito grande pelo povo, e eu vou estar brigando por todos
os interesses do povo, mesmo tendo que falar com alguém que eu não queira, mais se tiver
que falar eu vou falar, porque esta é a minha missão, com jeito, da minha maneira de falar,
sem estar agredindo, mais que eu vou falar eu vou, porque a minha missão é brigar e
defender, obrigado a todos. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Itamar
Moreira dos Santos, o mesmo cumprimentou a Presidente, e estendeu os cumprimentos a
Mesa, aos nobres colegas Vereadores, pessoas que nos prestigiam, aos Filmadores dessa
casa que são incansáveis. A gente ouve os nossos nobres colegas falando, mais antes eu
vou entrar em outras falas para mim não esquecer, parabenizar o meu amigo Luizinho
Terere, meu amigo particular, onde veio prestar esclarecimento, e onde o Vereador Cláudio
fez um convite, e ele veio fazer um esclarecimento sobre o afastamento do Orlando Luiz que
prestava um serviço ao município, e eu parabenizo ao Luizinho pelo esclarecimento, e
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também dar boas vindas e deixar registrado aqui na tribuna, o companheiro que foi nomeado
o Rildo, e se hoje o Luizinho Terere no Detran chegou a ser Diretor, não foi por acaso, e com
certeza ele é capacitado e tem méritos para isso, parabéns Luizinho por ter vindo em Atílio
Vivácqua, e não mede esforços quando a gente chega para trocar uma idéia no Detran, e
também pedir alguma coisa que está no alcance deles, ele não nega, e está sempre nos
ouvindo. E para deixar registrado também sobre as falas do Vereador Valdeci Medeiros, eu
sinceramente quando ouvi o Vereador Romildo Sérgio falar aqui, eu fiquei até um pouco
perplexo quando o senhor estava falando do Vereador, eu pensei, não é possível que isso
esteja acontecendo na comunidade do Vereador José Luiz, mais o que eu ouvi, é realmente
verdade, e Vereador, pode acreditar, eu também vou estar falando sobre isso e comentando
sobre você, o Prefeito tinha que estar junto para ser solidário com o povo, e com certeza se
fizer isso na minha comunidade, e se colocar um secretário seja ele qual for, para entregar
uma casa na minha comunidade, aí o bicho vai pegar, porque vai ficar ruim, e eu vou falar
para Vossa Excelência, nós vamos ser solidários, e nós vamos estar conversando, porque
tem algum erro, porque para quê a pressa de estar entregando, o senhor é Vereador da
comunidade, e com certeza o senhor não podia ficar de fora, e eu sinceramente igual ao
Vereador Valdeci Medeiros falou aqui, sendo convidado ou não, sendo na minha região para
ser inaugurado uma obra, eu estaria por perto e sou solidário a isso, e acho que não pode
existir uma coisa dessa entre companheiros, sinceramente, pensando como isso pode
acontecer, e eu vou pessoalmente conversar com o Prefeito, vou estar conversando com o
Vereador Valdeci, Vereador Jovaci, para estar conversando sobre isso, porque para mim foi
demais, e não pode acontecer uma coisa dessa. E quanto a Comunidade de Independência
que o Vereador Valdeci comentou, e sem relação de “A ou B” tem que ser solucionado para
que o povo fique satisfeito, porque aquele esgoto dentro da rua é demais, e se “A ou B” tem
problema, tem que ser solucionado, porque não tem condições daquilo ali, e com isso quem
está perdendo é o povo, e eu passo e não fico satisfeito, e nós vamos estar dando solução,
muito obrigado e uma boa noite a todos. A Sra. Presidente disse que antes de colocar em
votação, só gostaria de estar cobrando os Vereadores o nome do Ex-Vereador e Vereador
atual, se vocês não quiserem declarar, coloquem num papelzinho e entregue a Secretária
Simone, mais entregue isso aí para que possamos estar resolvendo, se quiserem fazer isso
hoje no final da sessão, e falar o nome do Ex-Vereador e o nome do Vereador, e a gente vê
quem teve mais votos, podemos então estar marcando para a próxima terça-feira as duas
horas, para que a gente possa estar discutindo isso, e estamos chegando a esse consenso.
Gostaria de deixar claro que o Projeto Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 010/2007, que
Modifica o Plano de Carreira dos Servidores Públicos e do Magistério do Município de Atílio
Vivácqua, já esteve na sua primeira discussão, e foi apresentada uma emenda que será
discutida na próxima sessão, apresentada pelo Vereador Cláudio. Projeto de Lei nº.
015/2007, que dispõe sobre a Criação do dia do Pão. Projeto de Emenda a Lei Orgânica
005/2007, que altera o Parágrafo Único do Artigo Segundo da Lei Orgânica, colocando o pão
como símbolo do município, ficam já como primeira discussão, e fica a segunda para a
próxima sessão, como também a votação. Hoje nós estaremos votando o Veto ao Projeto de
Lei Complementar nº. 005/2007, ao qual eu gostaria de pedir o Vereador Romildo Sérgio, a
Presidente explicou que o Prefeito está vetando o Projeto de contratação temporária da
Câmara, que dispõe contratação por tempo determinado para atendimento das
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necessidades temporárias de interesse público no âmbito do Poder Legislativo. Esse projeto
o Prefeito está vetando, e nós vamos colocar em votação, aquele que for em manutenção ao
veto ou contrario a manutenção do veto, eu acho que não é necessário fazer a leitura do
veto todo, porque foi vetado, e por inconstitucionalidade cada um vai definir, e eu peço a
Secretária Simone que possa colocar a urna, e faça a distribuição das cédulas, vou chamar
o Vereador Romildo Sérgio e o Vereador Itamar para que possam conferir as cédulas e a
urna, para proceder a votação, só conferir as cédulas se tem nove, se estão certas, a
Simone agora distribui a todos os Vereadores, e cada Vereador estará procedendo o seu
voto, cada Vereador que terminar sua votação poderá colocar dentro da urna. Vereador
Romildo Sérgio, Vereador Cláudio Bernardes Baptista, Vereador Antonio Machado Martins,
Vereador Eurico Venturi, Vereador José Luiz, Vereador Valdeci Medeiros, Vereador Itamar
Moreira, Vereador Jovaci Duarte, e o voto da Vereadora Vera Lucia Machado, onde o
Vereador Eurico assumiu o seu lugar. Gostaria que o Vereador Valdeci e o Vereador
Romildo Sérgio fizesse a contagem dos votos. Fica aprovado o Veto ao Projeto de Lei
Complementar nº. 005/2007, por seis votos, uma rejeição e duas abstenções. Passo agora
para a votação da décima terceira ata da sessão extraordinária do dia onze de setembro de
dois mil e sete. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão, e os que não
estiverem se manifestem. Aprovada por unanimidade. Ata da nona sessão extraordinária da
Câmara, realizada no dia onze de junho de dois mil e sete. Aqueles que estiverem de acordo
permaneçam como estão, e os que não estiverem se manifestem. Aprovada por
unanimidade. Ata da sétima sessão extraordinária da sessão da Câmara, realizada no dia
dezoito de maio de dois mil e sete. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como
estão, e os que não estiverem se manifestem. Aprovada por unanimidade. Ata da oitava
sessão ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada no dia nove de abril de
dois mil e sete. Aqueles de estiverem de acordo permaneçam como estão, e os que não
estiverem se manifestem. Aprovada por unanimidade. Ata da Reunião com os Professores
da Rede Municipal de Atílio Vivácqua, realizada no dia vinte e três de março de dois mil e
sete. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão, e os que não estiverem se
manifestem. Aprovada por unanimidade. Fica convocado para a próxima terça-feira para
mais uma sessão ordinária dessa casa, as pessoas estão convidadas para aparecerem, e
aqueles que não puderem vir, escutem a Rádio Sim Cachoeiro no horário de dezessete às
dezenove, transmite a Rádio Câmara para toda cidade, eu não sei se os Vereadores querem
usar o horário de liderança. A Sra. Presidente abriu ao Horário de Lideranças Partidárias
concedendo a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista, o mesmo disse que não
poderia deixar de vir aqui questionar, quando eu referenciei ao Secretário de Saúde, é só
para mim completar a frase, eu não tenho nada contra ninguém, eu respeito todos os
Secretários do Prefeito, só que tenho mostrado a população que nada é por acaso, se o
Prefeito vai mal, normalmente o Secretário vai mal, porque ele é o espelho da população, e
infelizmente os munícipes que precisam da Prefeitura, porque eu não preciso, estão vendo
que não está andando muito bem, tudo que prometeu não está cumprindo, estas
aclamações referentes ao Vereador José Luiz é símbolo do que vem acontecendo, o que
esse vereador está falando, é o respeito, se o ser humano não respeitar o outro, está apto a
acontecer tudo, e é isso que eu não podia deixar de comentar, ser solidário ao Vereador
José Luiz, não mude de lado, só exija respeito, porque respeito o ser humano,
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principalmente Vossa Excelência que tem sido líder autêntico desse Prefeito, e não está
tendo o mínimo de consideração, e se ele não te considera meu amigo, em cima de mim ele
passa com um caminhão de esteira, só que eu acho que ele não tem condição, porque
tamanho de homem não é qualidade. A Sra. Presidente disse que na próxima terça fica
todos os Vereadores convidados, e queria que os Vereadores chegassem as duas horas
para estarmos discutindo os Projetos já na próxima terça-feira, hoje ouve um pequeno atraso
por estarmos reunidos discutindo os projetos, mas na próxima sessão gostaríamos que a
sessão começasse as dezessete horas. Não havendo mais matéria para ser deliberada, a
Sra. Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Vereador José
Luiz da Silva Gomes, responsável pela Ata, pela Sra. Presidente, Vereadora Vera Lucia
Machado e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões, dia 30 de outubro de 2007.
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